

Diario de Valencia

Año XI

Oficinas: San Martín, núm. 2

Sábado 30 Abril de 1921

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 3.513

Sesión de apertura

(POR TELEGRAMA)
Castellón, 29, 12 n.
En el teatro Oberón, de Burriana, se ha celebrado la sesión de apertura del Congreso.

Ha revestido extraordinaria solemnidad. El teatro estaba atestado, abundando las obreras. También han asistido muchos patronos. Ha presidido el acto el representante del señor Arzobispo de Valencia, y a su lado han tomado asiento la junta mixta de obreros y obreras, los organizadores del Congreso, los delegados forasteros y representantes de la Prensa de la provincia de Castellón, de «Las Provincias» y del DIARIO DE VALENCIA, y de Prensa Asociada, de Madrid.

El señor Ombuena ha leído las adhesiones recibidas. El señor Obispo de Tortosa ha enviado como delegado al Canónigo señor Nadal. Mañana se espera la llegada del señor García Guirra, de los obreros católicos catalanes y valencianos y otros.

Al entrar en el teatro el señor Chicharro ha sido ovacionado. En un palco estaban don Luis Lucía, director del DIARIO DE VALENCIA; el alcalde de Burriana y otras personalidades.

Se han leído las Memorias de los Secretariados general, de Prensa y de Obras Económico-Sociales, por las cuales se han podido apreciar los progresos realizados por la Confederación de uno a otro año. Han sido muy aplaudidos.

El señor Barrachina ha saludado con gran elocuencia a los señores don Manuel Simó, don Jaime Chicharro y demás personalidades que honran el acto con su presencia, así como a los congresistas asistentes.

Se extiende en la exposición del programa y señala la orientación de los Sindicatos con tal elocuencia, que arranca grandes ovaciones.

Discurso de don Manuel Simó

Al levantarse para hablar don Manuel Simó es acogido con entusiastas ovaciones.

Pronuncia un elocuente discurso, tan sereno como razonado, manteniéndose en todo él la defensa de los altos principios, que ha defendido con profundos pensamientos.

Su forma brillantísima ha cautivado y conmovido a la multitud, que le ha interrumpido constantemente con ovaciones de lirantes.

Es imposible resumir tan magistral discurso, que ha terminado con párrafos de tan arrebatadora elocuencia, que ha hecho levantar de sus asientos al auditorio, que le ha ovacionado durante largo rato. —El correspondiente.

El arroz fuera de coto

El subinspector general de Sanidad señor García Durán se ha reunido con la Junta de gobierno del Colegio Médico, y celebró extensa conferencia sobre las plantaciones de arroz fuera de coto, que han motivado su visita, con los médicos de Alfafar, Masanasa, Almusafes, Manises, Ribarroja, Torrente, Chirivella y algunos otros, todos los cuales declararon que el paludismo hizo estragos en el pasado año, hasta el punto de que en uno de los citados pueblos se registraron más de 400 enfermos, de forma gravísima en su mayor parte, y que en el año actual, a pesar de que la estación no es la propicia, existen ya gran número de atacados de intermitentes, dándose el caso de que en Ribarroja, que nunca ha habido enfermos de paludismo, hay en la actualidad quinientos.

También en la capital son frecuentes los casos.

Terminada esta reunión, el señor García Durán, acompañado de los doctores Valls Mascareño y Sanchis Bergón, visitó la Asociación Valenciana de Caridad, y después recorrió la población.

A la zona arrocera

En el tren-tranvía de Silla que sale de la estación del Norte a las diez de la mañana, marchó ayer el señor García Durán, con los señores Sanchis Bergón, Peset y otros, a Alfafar, Benetússer y Catarroja, y al regreso estuvo también en Castellón, con el objeto de visitar personalmente los plantales de arroz fuera de coto.

Junta Provincial de Sanidad

Ayer tarde se reunió la Junta provincial de Sanidad, exclusivamente para tratar del debatido asunto de las plantaciones de arroz fuera de coto, con asistencia del subinspector general, señor García Durán.

Ninguna referencia pedimos dar de lo tratado, e pesar de las gestiones que realizamos, pues el señor gobernador no creyó oportuno asistir.

Su sombrero de paja

quedará como nuevo, limpiándolo en la sombrerera de M. Bausach, Correguera, 6. Precio: 150 pesetas.

R. MONSERAT: Modista

Se necesitan operarias
Calle de Canalejas, 4, segundo

Dr. Bellver García

Cirugía: Vías urinarias: Venéreo: Sifilís
APLICACIÓN DEL 999
Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8
Carniceros, 2, pral. (Esquina a la de Santa Teresa)

Se necesita piso

entresuelo o entresuelo, en la Gran Vía o alrededores, de veinte a veinticinco cuartos mensuales.

Al que le proporcione se le dará, después de firmado el contrato, una gratificación de ciento veinticinco pesetas.

Dirigir las ofertas a la Pensión París, Paz, 30, habitación núm. 24.

JUDICIALES

Los sucesos de Unión Española

Informes de los señores Vargas y Bort

Informe del señor Vargas

Dió principio la sesión de ayer a las diez y media de la mañana. Concedida la palabra a don Pedro Vargas, comienza su informe, pidiendo al Jurado que dicte un veredicto de perfecto acuerdo con lo que resulte de un examen sereno de la prueba.

Afirma que este proceso ha apasionado y llamado la atención de las gentes, y proclama la inocencia de todos cuantos en el banquillo se sientan, y a quienes el fiscal llama hermanos en el crimen, excepto Miguel de San Joaquín, para quien necesitó el Ministerio público 20 meses de tiempo, hasta reconocer ayer su inocencia, retirando la acusación.

Es triste—dice—que se les atribuya la paternidad de las hojas clandestinas aportadas por el fiscal, sin probar ni intentar siquiera esa paternidad, porque de esa suerte igual derecho asiste a las defensas para atribuir tales impresos a elementos interesados en combatir y aniquilar el sindicalismo. A este efecto, y para contrapesar esa afirmación del fiscal, lee el señor Vargas una hoja, que llevando pie de imprenta, aconseja a los obreros la energía, pero que en ningún caso se descienda al empleo de violencias.

Alude a la carta de los sindicalistas mencionados por el Ministerio público, que se refiere a los Estatutos presentados a la aprobación del gobernador, cosa que entiende el señor Vargas perfectamente lícita y ajustada en todo caso a la ley de Asociaciones; pero en cuya carta, para nada se alude, directa ni indirectamente, a reglamento secreto alguno que trace normas a seguir contrarias a las leyes y a la estabilidad social.

Hubo—sigue diciendo—una época en Valencia de gran nerviosidad. Fue la en que se prodigaron los anónimos amenazadores. Hasta que un día fué al Juzgado el orador y le enteraron de que un tal Sella, que tenía perturbadas sus facultades mentales, y que por ello fué recluso en un manicomio, resultó ser el autor de los anónimos.

Dice que el compromiso contraído con sus compañeros y consigo mismo le vedó extenderse en consideraciones sobre otros particulares. Tiempo habrá para todo—añade—y entonces se reconocerá la verdad de muchas de estas cosas.

Al referirse a cierto fotógrafo que hizo los retratos de algunos obreros que permanecieron 28 días presos gubernativamente, por lo que se le quitó la máquina que aún no ha recuperado, la presidencia llama al orden al letrado.

Se refiere a las anomalías que brotan del sumario mismo, y sobre todo, en ciertas diligencias de declaraciones y retención de presos en el cuartel de la Guardia civil, diligencias que carecen de toda firma.

El día 6 de Agosto, Gabriel Pérez Britz declaró todo lo que había visto, y practicada la diligencia de rueda de presos, el susodicho reconocido a Cándido Cabello como uno de los que dispararon; sin embargo, todos los procesados niegan que el tal Cándido Cabello fuera culpable de nada.

Agrega que en las tres horas que duró el discurso de la acusación, no se ha probado nada, y espera que la sociedad, dentro de poco, cuando vuelvan los procesados a su seno, les diga: Vosotros no sois asesinos, no sois culpables de los crímenes que se os imputan; sois tan inocentes como Miguel de San Joaquín, al que luego de 20 meses de cárcel preventiva hubo de concederse la libertad por absoluta carencia de pruebas.

Han intervenido Francisco Domínguez y Vicente Paredes en los debates que se le achacan? No. Yo admito que los hechos del 15 de Julio ocurrieron como el fiscal afirma, en el sentido de aceptar la existencia de un herido; pero esto, sin otra prueba, ¿puede justificar que los autores de la agresión sean quienes se dice? Cita el orador casos de un raro fenómeno de vanidad: el de alguien, víctima de un suceso casual, que se ha declarado víctima de supuestos atentados.

Alude después, tomando el hecho como argumento de defensa, la actitud adoptada por La Unión Española, cuya entidad intervino como coadyuvante de la acusación pública, y asistida de su abogado y procurador, desde el día en que se inició el sumario. Y sin embargo, llegan estos debates, y el puesto destinado a ella permanece vacante. ¿Qué puede significar esto, sino un fenómeno nacido de la conciencia, y una tácita confesión de no haber visto entre los folios del sumario razón alguna de culpabilidad contra los procesados?

Al analizar los hechos de 15 de Julio estima absurdo que de los diez disparos habidos, sólo uno hiciera blanco, y piensa que siendo los esquirols hombres a quienes la Compañía había provisto de armas que no tenían costumbre de usar, nada más natural, y dentro de lo posible, que examinada alguna pistola, se les disparara por falta de pericia, y para evitar responsabilidades, inventar la fábula de la agresión sindicalista.

Se extiende luego en prolijas consideraciones, analizando y rebatiendo con toda minuciosidad y detalle la argumentación del fiscal en cuanto a sus patrocinados se refiere.

Se nota en el orador cierta nerviosidad, nacida, sin duda, de la desproporción entre la magnitud de la defensa y la escasez de tiempo que en realidad hay para evacuar todos los informes hasta llegar al veredicto. Consulta su reloj, y viendo que es la una de la tarde da fin a su discurso, pidiendo al Jurado que haga justicia.

Se suspende la sesión, y reanuda a las cuatro y media usa de la palabra

el señor Bort.

Comienza por dedicar un testimonio de cariñoso afecto a los dos compañeros forasteros, en quienes ensalza la fama y elocuencia que les acompaña. Sigue rindiendo un sincero tributo de admiración a la extraordinaria potencia imaginativa del fiscal, digna—dice—del mayor asombro, puesto que, sin base, sin pruebas, sin indicios siquiera ni algo que induzca a sospechar en la culpabilidad de los procesados, tuvo poder para hilvanar un discurso tan extenso, encaminado, aun cuando fuera sólo en calidad de intento, a presentar como cierta e indiscutible esa misma culpabilidad.

Nos ha pintado el fiscal—agrega—a los que se sientan en esos bancos, como los más puros ejemplares del crimen, como unos asesinos de profesión, cuando el fiscal ha podido examinar el sumario y ver en él demostrado que los procesados tienen justificadísima su excelente conducta de siempre y el no haber nunca tenido que sufrir proceso alguno.

Añade el Ministerio público—dice—que ellos mismos se sentían culpables desde el momento en que se escondieron, temiendo a la justicia. Mas nótese la circunstancia de que si los procesados se escondieron, fué de noche, y de noche, no sólo ellos, yo, yo también he tenido miedo a la justicia, porque no me inspiraban suficiente garantía los encargados, en su nombre, de mi custodia.

Ofrece probar con la mayor evidencia la inculpabilidad de sus clientes, y a tal fin lee los artículos del Código penal que definen al autor, al cómplice y al encubridor de los delitos, pasando seguidamente a exponer algunos ejemplos de hechos delictivos, en los que se

ofrece probar con la mayor evidencia la inculpabilidad de sus clientes, y a tal fin lee los artículos del Código penal que definen al autor, al cómplice y al encubridor de los delitos, pasando seguidamente a exponer algunos ejemplos de hechos delictivos, en los que se

ofrece probar con la mayor evidencia la inculpabilidad de sus clientes, y a tal fin lee los artículos del Código penal que definen al autor, al cómplice y al encubridor de los delitos, pasando seguidamente a exponer algunos ejemplos de hechos delictivos, en los que se

ofrece probar con la mayor evidencia la inculpabilidad de sus clientes, y a tal fin lee los artículos del Código penal que definen al autor, al cómplice y al encubridor de los delitos, pasando seguidamente a exponer algunos ejemplos de hechos delictivos, en los que se

ofrece probar con la mayor evidencia la inculpabilidad de sus clientes, y a tal fin lee los artículos del Código penal que definen al autor, al cómplice y al encubridor de los delitos, pasando seguidamente a exponer algunos ejemplos de hechos delictivos, en los que se

ofrece probar con la mayor evidencia la inculpabilidad de sus clientes, y a tal fin lee los artículos del Código penal que definen al autor, al cómplice y al encubridor de los delitos, pasando seguidamente a exponer algunos ejemplos de hechos delictivos, en los que se

ofrece probar con la mayor evidencia la inculpabilidad de sus clientes, y a tal fin lee los artículos del Código penal que definen al autor, al cómplice y al encubridor de los delitos, pasando seguidamente a exponer algunos ejemplos de hechos delictivos, en los que se

ofrece probar con la mayor evidencia la inculpabilidad de sus clientes, y a tal fin lee los artículos del Código penal que definen al autor, al cómplice y al encubridor de los delitos, pasando seguidamente a exponer algunos ejemplos de hechos delictivos, en los que se

ofrece probar con la mayor evidencia la inculpabilidad de sus clientes, y a tal fin lee los artículos del Código penal que definen al autor, al cómplice y al encubridor de los delitos, pasando seguidamente a exponer algunos ejemplos de hechos delictivos, en los que se

ofrece probar con la mayor evidencia la inculpabilidad de sus clientes, y a tal fin lee los artículos del Código penal que definen al autor, al cómplice y al encubridor de los delitos, pasando seguidamente a exponer algunos ejemplos de hechos delictivos, en los que se

ofrece probar con la mayor evidencia la inculpabilidad de sus clientes, y a tal fin lee los artículos del Código penal que definen al autor, al cómplice y al encubridor de los delitos, pasando seguidamente a exponer algunos ejemplos de hechos delictivos, en los que se

ofrece probar con la mayor evidencia la inculpabilidad de sus clientes, y a tal fin lee los artículos del Código penal que definen al autor, al cómplice y al encubridor de los delitos, pasando seguidamente a exponer algunos ejemplos de hechos delictivos, en los que se

ofrece probar con la mayor evidencia la inculpabilidad de sus clientes, y a tal fin lee los artículos del Código penal que definen al autor, al cómplice y al encubridor de los delitos, pasando seguidamente a exponer algunos ejemplos de hechos delictivos, en los que se

hala quién es autor y quién cómplice. Pues bien; en los hechos de autos, los procesados ni son cómplices ni autores.

Niega que en el delito hubiera concurrencia y coordinación de voluntades, ya que el fiscal no ha intentado siquiera probar tan interesante extremo.

Pero aun dando por cierto que todos concurrían al lugar de autos, ¿qué demostración se nos dió aquí del grado de culpabilidad que correspondía a cada cual, ni cómo podemos saber quienes fueron cómplices o autores?

Habla después del modo de prestarse en el Juzgado las declaraciones, en las que no se refleja exactamente el sentir y pensar del declarante sino al través del pensar y sentir e interpretación de quienes las toman, pudiéndose añadir en tal orden de cosas una reflexión de suma trascendencia, cual es la de que en dichos actos no se permite al procesado decir y exponer cuanto quiere, sino lo que interesa al juez.

Y que se ha de decir en defensa de Andrés Casañ? Su nombre ha sido aquí pronunciado bien poco. Según el fiscal, se han prestado por el mismo declaraciones que le perjudican enormemente. Andrés Casañ no acude a la presencia judicial contra su voluntad, llevado por la policía, sino espontáneamente por propio impulso. Y va y declara ante el juez, y de tal modo, que éste le entrega el volante, que dice: «Toma, chiquillo; si van a buscarte entregas esta tarjeta».

Mas detenido luego, comparece ante la guardia civil y declara lo que en ese atestado consta, y pensando que allí dijo inconscientemente algo que le puede comprometer, presta una nueva declaración en el Juzgado, en la que niega haber tenido la menor participación en los hechos de autos.

Y después vienen los testigos que aquí se han visto desfilar, proporcionando eficazmente prueba en su favor; testigos que le vieron con sus amigos y su novia, al mismo tiempo que los sucesos tenían lugar.

Y aun aceptando la declaración, de donde el fiscal deduce la responsabilidad para Andrés Casañ, sólo dice ésta que el Andrés encontrado al Franco, quien pidió a él y a sus amigos que le acompañaran, previa entrega de una pistola; mas antes de llegar al sitio de autos, oyeron un tiro, y el Casañ dijo a los otros que no le gustaba aquello, y que se volvía, como así lo hizo. No puede ser, pues, culpable.

Da fin el señor Bort a su informe, solicitando para su cliente un veredicto de inculpabilidad.

El juicio proseguirá hoy, a las nueve, haciendo uso de la palabra los señores Barral y Barriobero.

Como el plazo concedido para la celebración de esta causa finaliza hoy, seguirán a ambos informes el resumen presidencial, veredicto y fallo, para lo cual es muy probable se hayan de habilitar horas extraordinarias, después de la sesión de tarde.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

La fiesta de la Flor

Para continuar los trabajos de organización de la Fiesta de la Flor y acordar la fecha en que definitivamente se ha de celebrar dicho festejo, se reunió anteayer la Comisión organizadora en el Gobierno civil, y después de darse cuenta por Secretaría de las muchas adhesiones recibidas hasta la fecha, se designó el día 29 de Mayo próximo para la celebración de esta benéfica fiesta.

Entre las adhesiones recibidas figuran las de los alumnos del Instituto Provincial y Técnico, el señor Roselló, del Cabañal, y don Francisco Jorro, que han ofrecido instalar puestos adornados y señorías encargadas de la postulación.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Los mejores tratamientos para ellas son los que se aplican con precios módicos en la clínica del oculista americano, Alfredo Calderón, 13 (frente Teléfonos), Valencia.

el tro Instructivo

Antoniano

(Calle de Padre de Hieronimo, 1)

Funciones para mañana.

A las 3:30 y 6 de la tarde:

A beneficio del aplaudido primer actor, José Sancho.

El drama en tres actos y prólogo,

La aldea de San Lorenzo

(Éxito del beneficio)

En el intermedio de uno de los actos el beneficiado leerá poesías.

†
D. O. M.
Don Federico Sapiña Marí
Presbítero, Cura de Vinalesa
Falleció ayer, a las seis de la mañana, en la ciudad de Cullera
A LOS 33 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Su director espiritual Padre Antonio Giner, S. J.; sus alligidos madre, hermanos, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones, agradeciendo asistan a la Misa "corpore insepulto" y acto de conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las diez de la mañana.

†
D. O. M.
EL SEÑOR
Don José María Boví Miguel
Falleció ayer, en Benimámet
A LOS 22 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Auxilios espirituales
R. I. P.
Sus desconsolados padres, hermano, tíos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la Misa "corpore insepulto", que se celebrará en la Real Capilla de la Virgen de los Desamparados, esta mañana a las once y media, y acto continuo a la conducción del cadáver, que tendrá lugar desde la puerta de Serranos a la plaza de San Agustín, de lo que recibirá especial favor.
El próximo martes 3 de Mayo y ocho días siguientes se rezará, a intención del alma del finado, el Santo Rosario en dicha Real Capilla, a las seis y media de la tarde.
El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.
No se reparten esquelas.

El III Congreso de la Confederación de los Obreros Católicos de Levante

Solemne sesión de apertura.—Elocuente discurso de don Manuel Simó

Hoy ha comenzado sus tareas esta asamblea anual de la Confederación de los Obreros Católicos de Levante, y ha empezado con un aspecto de grandiosidad tal, que seguramente será la más importante de cuantas lleva celebradas aquella prestigiosa entidad en sus cortos años de vida.

La población presenta un aspecto animadísimo, por los muchos forasteros que han llegado de los pueblos de la región, y todos los vecinos, pero especialmente los socios, mujeres y hombres, de la Unión Obrera, se desvelan por hacerles agradable su estancia.

Como no son capaz para tantos los dos fondos de esta ciudad, los socios todos de la Unión Obrera, con entusiasmo, desprendimiento y gran compañerismo, se disputan el honor en sus casas a sus compañeros de fuera.

Toda la población de Burriana se dispone a asistir a los actos del Congreso. La demanda de carnets para asistir es enorme.

En el tren de las siete y media de anoche llegó a Burriana el Comité de la Confederación y gran número de delegados y otras personas asistentes al Congreso, y en los trenes de todo el día de hoy han continuado llegando.

En el expres de esta mañana llegaron el ilustre ex diputado por Valencia don Manuel Simó Marí y el director del DIARIO don Luis Lucía, que han sido recibidos por un gran grupo de obreros.

También han llegado algunos señores de Zaragoza y Castellón.

En el local de la Unión Obrera, la concurrencia a toda hora, desde anoche, es extraordinaria.

Esta tarde tiene anunciada su llegada el delegado del ilustre señor Obispo de Tortosa, que presidirá las sesiones públicas.

Los actos del Congreso

Esta mañana a las nueve se ha celebrado el primer acto del Congreso, que ha sido una Misa rezada en el altar de la Patrona de Burriana, Nuestra Señora de la Misericordia, que ha celebrado el Consiliario de la Unión Obrera de Alcira, don Vicente Pelfo. Después, y acompañado del órgano, se ha cantado una Salve por los congresistas.

A las once se han reunido éstos en el teatro de la Unión Obrera para celebrar la constitución del Congreso.

Preside el Comité de la Confederación, Francisco Barrachina, presidente, ha abierto la sesión y ha dirigido un afectuoso saludo a sus compañeros.

Después se ha leído la lista de los delegados de entidades de la Confederación llegados ya a Burriana, que representan a las de las siguientes poblaciones: Alcañiz, Alcira, Albalá, Bétera, Valencia (Casa de los Obreros), Godella, Ribesalbes, Jativa, puerto de Valencia, Ribarroja, Manises, Corrañete, Nules, Gandía, Onteniente, Muro de Alcoy, Corbera, Morella y otros, con un total, solo de delegados, de más de cuarenta.

Se han elegido después las mesas del Congreso y las de las secciones primera y segunda, integradas por delegados obreros

y obreras, y han quedado designados también los ponentes de los temas de ambas secciones.

A continuación se ha dado cuenta del programa general a que ha de sujetarse la labor de los tres días.

D. O. M.
Rogad... Dios en caridad por el alma de

D. Federico Uncio Sebastián

Que falleció a las cuatro de la tarde de ayer
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.

Su director espiritual, su afligidísima esposa, dona Estefanía Soler; hijos Federico, José y Amador; hermana Josefa, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, que bendicen resignados a Dios, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Beneficencia, 21, 2.ª, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

III Congreso Nacional de Riegos

Ayer por la mañana continuó su tarea el Congreso de Riegos, discutiendo el tema «Técnica del riego, principalmente en los nuevos regadíos».

Ocupó la presidencia don Francisco Bello, y fue ponente el ingeniero agrónomo don Rafael Janini, que presentó las siguientes conclusiones, que fueron aprobadas:

1.ª Para establecer con seguridad de éxito prontamente la técnica del riego en los nuevos regadíos, es indispensable valerse de gentes que la posean por larga práctica.

2.ª Es no sólo conveniente, si que también necesario, establecer en todas las distintas zonas de riego de alguna importancia, campos cuyos riegos puedan servir de estudio, cálculo y norma, para que se den los mismos lo más racionalmente posible en las mismas.

3.ª Conviene implantar la enseñanza de la técnica del riego en el mayor número posible de centros de instrucción agrícola del Estado, y en todas las nuevas zonas de regadío.

El señor Irazo Benedito presentó dos conclusiones relacionadas con la desecación y riego de las tierras pantanosas, para adicionarlas a las propuestas por el ponente, que fueron aceptadas por el Congreso luego de largos debates, en los que intervinieron los señores Pañau, Martínez Campos, Griñas, Aguilár, Jordana, Ferrer, Irazo y Chabás.

De carácter sanitario, el señor Chabás presentó una conclusión, que fue también aprobada.

La sesión terminó a las doce de la mañana.

Excursión

Por la tarde, los congresistas marcharon al establecimiento de las Aguas Potables, presa y acueducto de Moncada, y finca La Vellesa de Mandor.

Los congresistas quedaron verdaderamente encantados de la excursión.

Por la mañana se celebró la quinta sesión ordinaria, para la discusión del tema «Nuevos cultivos de regadío... Cultivos forestales y prados artificiales». Ponente, don Miguel Lanza, ingeniero de Montes.

Programa para hoy

Por la tarde visitarán los congresistas el hermoso jardín denominado «Huerto de Montfort».

En el parque municipal de los Viveros se celebrará una «Fiesta típica valenciana», organizada por el Ayuntamiento de Valencia en honor a los congresistas.

La función de gala en el Principal

La función de gala en el Principal

Crónica de Sociedad

Casi todos los principios son difíciles, y no me refiero a los de ciertas fondas que hace tiempo se han declarado fervorosamente vegetarianas, y desde hoy lo serán más en cuanto se enteren del ascenso de categoría de los vegetales, merced al nuevo aparato ideado por Yagadis Chandra, que, por medio de un microscopio, un imán, un espejo, una pantalla y un punto de luz, ha visto crecer la hierba y observado que también tienen pulso los tejidos vegetales, si bien seis mil veces menos rápido que el latido del corazón humano. Ahora, quien no esté ciego, podrá ya ver el desarrollo de la criptógama y tomar el pulso a un camueso, sin títulos de suficiencia ni patentes registradas.

Había oído hablar de la lucha por los principios, causa segura de la guerra europea, que a muchos ha dejado hasta sin postres; pero hasta aquí no alcanzó la trascendencia de esta parlamentaria frase que hace días constituye mi obsesión y me llena de zozobras.

El 1.º de Mayo, fiesta del Trabajo, cuyo programa se reduce a no trabajar y debut del florido mes, cumplirá el mes que yo trabajo, viéndolo con tristeza que, a pesar de ser vizconde y aprendiz de revistero, me puedo equiparar al más activo obrero metalúrgico o del ramo de la Madena, que es un ramo que ya me huele mal, pues en ese mes sólo he trabajado cuatro días y ganado un jornal por semana. ¡Cielo santo, qué principio!

Esta exclamación, oída muchas veces a la bella señorita Inés de Ulloa, fué mi solitaria metatilla en los pasados días de silencio, y por lo tanto, la abstinencia; meditando en lo irreflexivo de mi última aventura, y temiendo que el bello verde de mi rizcondado, en pleno Congreso nacional de

Compañía de Riegos de Levante y Sociedad Eléctrica de los Almadenes

Sociedades Anónimas con un capital de 10.000.000 de pesetas

Obligaciones hipotecarias al 6 por 100 de interés anual, libre de todo impuesto, con cupones trimestrales, amortizables en veinticinco años, a partir de 1923, con una prima acumulativa de una peseta de aumento cada año, hasta el importe total de 125 pesetas.

Colizables en la Bolsa oficial de Barcelona y aceptadas por el Banco de España para la pignoración.

Interés líquido que producen al tipo de 88 por 100, más margen y prima de amortización 7-533 por 100.

Se facilitan en el Banco Español del Río de la Plata, Sucursal de Valencia, Barcas, 2 y 4.

La Exposición Eclesiásticas Vidal Corella

Así como entre los himenópteros existe la familia apídeos, cuyos individuos consagran la existencia a trabajar entre flores, para labrar luego, con el jugo de los cables que extraen de éstas, el dulce panel que ha de servir de alimento propio y de deleite al paladar de los hombres, así el joven pintor valenciano Vidal Corella, esa abeja del arte de Apolo, se pasa a andar en el extranjero, en busca de la región en que vive, y trasladándose a través de lenzo, con los que forma el dulce panel de obras artísticas que ofrece a sus paisanos todas las primaveras en la sala-exposición del Circolo de Bellas Artes de Valencia.

La Exposición de año actual comenzó el día 23, y ansioso de conocer los adelantos del muchacho, asistí a ella el mismo día de la inauguración.

Apenas salvé la puerta-torno por donde se ingresa en la sala, quedé agradablemente sorprendido. Parece imposible que en el corto espacio de doce meses se pueda hacer tan grandes progresos en el arte; lo que demuestra de manera palmaria la laboriosidad del artista y las condiciones excepcionales de Dios le ha dotado para el ejercicio de la pintura.

La Exposición estaba llena de público, y los comentarios que se hacían acerca de las obras, favorables al artista, hasta el extremo que era unánime el parecer de todos.

El primer cuadro que impresionó mi retina fué uno reproduciendo un trozo de huerta, donde los cristianismos se pueden segar. Imposible resistar con más verismo el jardín valenciano; y allí, la luz y el color brillan a raudales, y al fin de cerca no se ve más que una mancha luminosa, colocado el observador a la distancia conveniente, se contempla la más exacta realidad. Es el verdadero paso de gigante dado por la pintura moderna, desprovista de los amaneramientos y negros perfiles, completamente falsos, con que copiaban la naturaleza los maestros de antaño.

Seguendo la misma escuela sana de los pintores actuales, Martín Vidal cultiva géneros variadísimos: lo mismo copia las bellezas de nuestra Albufera, que las capcas de pueblo, que escenas de la playa o interiores de la Catedral.

En esta última especialidad que cito, ha trabajado, seguramente, muchos días, para preparar la Exposición de hoy.

Hay un cuadro titulado «Detalle del Corono»; tres interiores más: «Cuadro de la Catedral», «Sacristía» y un «Sermón en la Catedral», que revelan al artista de años veños y de facultades nada comunes. Dichas obras están siendo la admiración de los inteligentes, y tan codiciadas, que a las pocas horas de expuestas se vendieron algunas.

De los cuadros reproduciendo la Albufera, basta decir que el consul de Francia los ha adquirido casi todos; son verdaderamente bellos, inspirados y de verdadero ejecución.

Si no tuviéramos un Sorolla incomparable, diríamos que los cuadros de Vidal Corella son de lo mejor que con ese asunto se ha pintado; pero nos contentamos con decir que se parecen a los del eximio artista, honra de esta tierra donde nació.

Entre los cuadros de género tauarino que presenta, sobresalen las capcas en Sol de Ferrer, verdaderamente admirables por la sutura de la ejecución y la fidelidad con que están reproducidas las escenas.

Nada más queremos decir; el que dude de nuestras aseveraciones, pésese por el Circolo de Bellas Artes, de seis a ocho de la tarde, donde estarán expuestas, las obras de Vidal Corella, hasta el día 2 de Mayo.

Y allí verán también al simpático artista, tan menudito, tan insignificante, tan modesto, tan bueno, atendiendo a todo el mundo, dando las gracias a cuantos le favorecen con la visita, ofreciendo a cuantos llegan el dulce y aromático panel de sus obras, que han de ser deleite de los sentidos de los adquirentes, y el pan nuestro de cada día, durante un año, del artista Vidal Corella.

Al Sta. Crisó de Arracapias

Mañana domingo, día 1.º de Mayo, celebran los vecinos de la parroquia de Arracapias la antiquísima y tradicional fiesta del Santísimo Crisó, en la iglesia del convento de Boán. A las diez principiará la Misa solemne a gran orquesta, en la que se cantará una misa del maestro Giner, tomando parte los señores Traver y Salom.

Ocupará la sagrada Cátedra el señor don José Vento, beneficiado de Santa María, de Onteniente, oficiando el doctor don Rafael Oliver, catedrático jubilado de Religión y Moral del Instituto General y Técnico.

Terminada la Misa se hará estación en la capilla de la milagrosa imagen, cantándose los gozos por 3 Religiosos de dicho Monasterio, acompañados del órgano.

El día siguiente, lunes, a las siete y media, se dirá una Misa a intención de los coherederos difuntos.

Nueva imagen

Mañana, en el ejercicio del mes de María de las ocho y media, se inaugurará en la iglesia parroquial de Santo Tomás, por la Asociación de Hijas de María, a hornacina e imagen de la Inmaculada, con Misa de Comunión y plática que dirá el señor Coadjutor don Ribertero Oliver, director de la Asociación Josefina de la misma parroquia, terminando con solemne Te-Deum.

Enfermo restablecido

Con gran satisfacción participamos a nuestros lectores que nuestro querido amigo don Virgilio Corvós, Vicario de la iglesia de Vera, se halla totalmente restablecido de la grave enfermedad que puso en inminente peligro su existencia.

Por encargo del mismo, damos las más expresivas gracias a todos los buenos amigos que se han interesado por su salud y le han visitado durante su prolongada dolencia.

Vida cultural y social

Los ciclistas
La Sociedad Velo-Club celebrará junta general el día 3 de Mayo, en la calle de Ruzafa, 43, bajo, para hacer entrega de los premios de la carrera celebrada el día 24 de Abril, dación de cuentas y aprobación de fecha para el campeonato Valencia. Esta junta se celebrará a las nueve en punto de la noche.

Circolo de Bellas Artes
Se convoca a los señores socios del Circolo de Bellas Artes, para que acudan hoy, a las siete de la tarde, con el fin de continuar la junta general extraordinaria suspendida el día 25.

Centre Catalá
Mañana domingo, a las diez de la noche, por el cuadro dramático del Centre Catalá se representará la graciosa comedia de los hermanos Quintero, «Puebla de las Mujeres», interpretando luego el socio señor Cassela lo mejor de su repertorio de monólogo-parodista.

Ateneo Pedagógico
Hoy, a las seis, disertarán en el Ateneo Pedagógico (Viciana, 6) los alumnos de esta Escuela Normal don Salvador Seda, don Enrique Pérez, don Juan Terradas y don Valeriano Navarro, desarrollando, respectivamente, los siguientes temas: «El Padre Girard», «Cicerón», «Educación armónica de la infancia» e «Importancia de la enseñanza de la Geografía en las escuelas de instrucción primaria». El acto es público.

Extensión Universitaria
El doctor don León Solís y Claras, profesor de esta Facultad de Medicina, dará su octava conferencia de «Los primeros fenómenos del desarrollo embrionario», esta tarde, a las seis, en el anfiteatro de esta Facultad de Medicina, acerca del tema «La aparición de los órganos fundamentales del nuevo ser».

Centro Escolar y Mercantili
La Academia de Medicina del Centro Escolar y Mercantili celebrará esta tarde, a las siete, la sesión de clausura del presente curso, y en ella pronunciarán los discursos de despedida los miembros del último año.

Se invita a todos sus miembros a tan importante sesión.

Colegio Colón

La fiesta eucarística que celebra anualmente el Colegio Colón tendrá lugar mañana, a las ocho, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. Lo que se pone en conocimiento de las familias de alumnos y ex alumnos, para que se dignen asistir al acto.

AURELIO YANQUAS.

Gacetillas teatrales

PRINCIPAL
Esta noche a las diez se inaugurará las funciones que por ocho únicos días se han de dar, del interesante y grandioso espectáculo de cine selecto y variedades.

Se estrenará la hermosísima película científica, de dos mil metros, «Expedición de Shackleton al Polo Sur», lo más definitivo hasta hoy en cinematografía.

Completarán el programa cuatro soberbias atracciones nuevas en Valencia, entre las que es figura de principal relieve la eminente mimo-danzarina Aurea, incomparable artista coreográfica.

Regirán precios muy módicos.

OLYMPIA
Hoy, en función única a las diez noche, «La duquesa del Tabarín», con tan tanto acierto representa esta compañía.

El próximo lunes día 2 de Mayo se efectuará en este teatro el primer luncheo popular, representándose por última vez, y a los módicos precios de dos pesetas butaca y 0'50 general, la hermosa zarzuela en tres actos, «Los pápiros».

ESLAVA
En la función única de hoy, a las diez noche, se reprisar por la compañía Valenti-Vargas el aplaudido drama de los señores Alvarez Quintero, «La calumniada», obra estrenada por estos dos distinguidos actores en la compañía Guerrero-Mendoza.

El próximo martes se estrenará la interesante comedia (Juan de Madrid) (escenas de la vida de un pollo bien), escrita en tres actos por don Luis de Vargas, que asistirá al estreno.

REGUES
Hoy sábado, a las 9'30 de la noche, se representarán tres obras: «Cleopatra», «San Juan de Luz» y «La caída de la tarde».

En la próxima semana, estreno de la humorada lírica en un acto, de los señores J. Ravertier y F. Peris Celda, música del maestro E. Estela, titulada «El sanatorio del amor».

OLYMPIA - Compañía de opereta, dirigida por MARIANO OZORES

A las 10 noche:

La duquesa del Tabarín.

Crónica teatral El reloj solar de los Viveros

El aficionado a las cosas de tejas arriatas, que, paseando por los Viveros municipales, visite la rosaleda recientemente abierta al público, se detendrá seguramente ante el curioso reloj allí instalado, el cual llama la atención por su originalidad.

Carece de gnomon, o sea la varilla inclinadora de la hora con su sombra, y es a propia sombra del observador la que marca; pero, para conseguir esto, ha de colocarse aquél de pie, ocupando posiciones diferentes, según la época del año, a lo largo de un segmento rectilíneo horizontal. Ese segmento, que está orientado en la dirección Norte-Sur, coincide con el eje mayor de una elipse, sobre las que están colocados los mojones que corresponden a las horas (1 a XXIV, aunque las de la noche sólo se han colocado por razones de estética).

En la época de los equinoccios, el observador debe ocupar el centro de la elipse, que coincide con el centro del segmento a recorrer, y los extremos de dicho segmento en la época de los solsticios, debiendo ocupar posiciones intermedias a las referidas en las restantes épocas de año.

Mas, como es cosa harto sabida que un reloj de sol no puede marcarnos la hora oficial, por ser la marcha aparente de aquel astro bastante irregular, amén de que esta hora oficial por que nos regimos es la del Meridiano de Greenwich y no la del Meridiano de Valencia, ocurre que, en ciertas épocas del año, un reloj solar irá adelantado con relación al de bolsillo y atrasado en otras, hasta tal punto, que la discrepancia entre ambos puede llegar a valer en Valencia unos 15 o 16 minutos. Por tal causa, para complementar el reloj solar que nos ocupa, se acompaña una sencilla exposición de su uso y una tabla, donde encuentra el visitante los valores de la corrección que debe hacerse a la hora marcada por el sol, expresados dichos valores para los días 1 y 16 de cada mes. Con auxilio de esta corrección que hay que sumarle o restarle, según indique la tabla—y esperando pacientemente el paso del sol por el Meridiano, o bien el paso del eje de la sombra del observador (supuesto bien situado) por cualquiera de las horas del centro del día, puede un reloj ordinario ser puesto en hora, con un error que sólo depende de las imperfecciones del terreno.

Tenemos noticias de la existencia de un reloj de tal especie—cuya teoría es algo complicada para el leigo en cuestiones astronómicas—en la ciudad de Dijon (Francia) y en alguna otra ciudad alemana.

Este de Valencia ha sido elaborado por el licenciado en Ciencias don José Ventura, y dirigida su instalación por el mismo señor y por el director de Paseos, señor Peris.

El timo del amor

Preciosa comedia, interpretada por Edith Robert

Completará la sesión, el éxito de risa, Amores de Fatty

Lunes: Veinte mil leguas de viaje submarino o El capitán Nemo

Cine Sorolla

Programa para hoy

Estreno de la preciosa película en cuatro partes, de asunto interesante, titulada, CALUMNIA

Interpretada por la gran artista americana, Virginia Pearson

Terminará la sesión con una película cómica.

Próximamente, grandioso estreno extraordinario.

Espectáculos

Principal.—A las 10: Cine y variedades.

Apolo.—Compañía de opereta.—A las 9'45: El príncipe Carnaval.

Ruzafa.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9'30: Los postieros, La Trapería y M' he deixat les espanyoles.

Eslava.—Compañía de comedia.—A las 10: La calumniada.

Olympia.—Compañía de opereta y revista moderna.—A las 10: La duquesa del Tabarín.

Regues.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9'30: Cleopatra, San Juan de Luz y La caída de la tarde.

Novedades.—A las 9'30: Resaltes del visí y En bon lio m' ha ficat.—A las 9'30: En bon lio m' ha ficat y En bon lio m' ha ficat y Rics improvisats.

Modern.—Sesión única de cine de 4'30 a 12'30.

Sorolla.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.

Cine Victoria.—(San Vicente, 170).—Sesiones de cine tarde y noche.

El Cid.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.

Sarna Anusario Man... es el único que cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letrina. Venta: San Fernando, 34. Farmacias y droguerías.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY. — Santos Catalina de Sena, virgen; Eutropio y Donato, Obispos; Pedro y Luis, mártires, y Sofía, virgen y mártir.

El oficio y la Misa son de Santa Catalina de Sena, con rito doble y color blanco.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del convento de Santa Catalina de Sena.

Se descubre a las cinco y media; habrá Misas rezadas a las cinco y media, siete, siete y media, ocho y ocho y media; a las diez, a las diez y a las seis y cuarto de la tarde, trisagio, y a las siete, reserva.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Luis.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Escuelas Pías, en su iglesia.

ROSARIO MATUTINO.—Mañana, a las cinco, en la iglesia de Santa Catalina Mártir.

SABATINOS.—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media, Misa de Renovación, y por la tarde, a las siete, Rosario, Salve y Jerillas con música.

En San Bartolomé, a las seis de la tarde; en San Juanes y Santa Mónica, a las siete, y en Santa Cruz, a las siete y media, ejercicio de la Felicitación.

En Carmelitas, a las cinco de la tarde, Felicitación y Salve.

A SANTA CATALINA DE SENA.—En la iglesia de este título, a las diez, Misa cantada y panegirico por el Padre Roberto Redal, O. P.

En San Vicente Ferrer (Dominicos) termina, a las ocho, la novena, con solemne Misa de Comunión y plática por el Padre Celestino Fuentes, O. P., y absolución general.

A NUESTRA SEÑORA DE LOS DESAMPARADOS.—Novena. Continúa, a las siete y media, en la parroquia de San Martín, con Misa y ejercicio.

A MARIA REPARADORA.—Triduo. Principia en la iglesia del convento de este título, con Misa de exposición a las siete, otra a las once y ejercicio a las cinco de la tarde, en que predicará el reverendo Padre Luis Teixidor, S. J., y reserva.

A LA VIRGEN DE VALLIVANA.—Triduo. Termina en la iglesia de San Nicolás, con Misa de Comunión a las ocho y ejercicio a las seis de la tarde, en que predicará el reverendo Padre Antonio Begues, Escorial.

Mañana, a las ocho, Misa de Comunión, que celebrará el señor Cura Párroco; a las diez, la solemne con orgueta, en la que oficiará don Felipe Guimerá, Vicario de Vallivana, y predicará el reverendo Padre Antonio Begues, Escorial.

A SAN JOSÉ.—Triduo. Continúa en la parroquia de la Santísima Cruz, con Misa de Comunión a las siete y media y ejercicio a las seis de la tarde, con Felicitación Josefina, sermón a cargo del Padre Jesús de Orihuela, Capuchino, reserva e himno.

Mañana, a las seis, Misa de descubrir la imagen de San José; a las siete y media, la de Comunión, y a las diez y media, la solemne, con orquesta y panegirico a cargo del doctor don Félix Tomás Vivó, I. P.

DOMINICALES.—En la Metropolitana, a las nueve y media, Misa conventual y sermón a cargo de don Vicente Carrión.

En las parroquias, a las diez, Misa conventual y sermón.

En la Compañía, a las siete y cuarto, Misa de Comunión para los catequistas; a las ocho, Mes de María para las Congregaciones Marianas; a las ocho y media y cinco, Mes de María para las Hijas de María; a las once, lección sacra, y a las once y media, Misa para los niños y explicación del Catecismo.

En San Lorenzo (Padres Franciscanos), a las ocho, Misa de Comunión para las Asociaciones Antonianas y procesión claustral.

En Santa Ursula, a las nueve, Misa solemne con sermón al Sagrado Corazón de Jesús y panegirico a cargo del doctor don Vicente Aracil, y por la tarde, a las cuatro, ejercicio con exposición, trisagio, meditación y sermón por el mismo orador y sorteo.

MES DE MARIA.—Da principio hoy, en las iglesias de la Compañía, a las seis

y a las ocho de la mañana; en la parroquia de San Andrés, a las ocho y a las once, y en la iglesia del Temple, a las siete y media, también de la mañana.

Mañana principiará en las demás iglesias, a las horas que a continuación van indicadas:

Por la mañana: A las seis, en la Compañía, San Esteban y San Lorenzo.

A las siete, en Santo Tomás y Casa Natalicia.

A las siete y media, en San Esteban (segundo ejercicio), Santa Cruz y Temple, y los días festivos, en Santo Tomás.

A las siete y tres cuartos, en Santa Catalina y San Agustín y Santo Tomás (segundo ejercicio).

A las ocho, en San Andrés, Compañía (segundo ejercicio), Santo Cristo del Salvador y Santo Domingo, y los días festivos, en San Carlos y Real Capilla del Milagro.

A las ocho y media, los días festivos, en Santo Tomás.

A las ocho y tres cuartos, los días festivos, en la Compañía.

A las nueve, Casa Natalicia (segundo ejercicio).

A las once, San Bartolomé, San Andrés (segundo ejercicio) y San Esteban (tercer ejercicio).

A las doce, Real Capilla del Milagro, y los días festivos, en San Andrés y San Esteban.

Por la tarde: A las seis y media, los días festivos, en San Lorenzo, con sermón.

A las siete, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, San Lorenzo (segundo ejercicio), San Carlos y Casa Natalicia (con sermón en los días festivos).

El inesperado resultado del campeonato regional y el haber querido la suerte que el Gimnástico luchó contra Castellón, son alicientes para augurar una buena tarde.

No dudamos que el Gimnástico jugará con deseos de demostrar que el resultado de sus partidos regionales fueron debidos a la desgracia o... pero no a la inferioridad de juego.

El partido empezará a las 4'30, y antes jugarán un entreno los infantiles Gimnástico y Valencia.

Los pequeños deportistas tienen bien demostrado lo mucho que valen, y lo del domingo será un éxito más para ambos infantiles.

Se autorizaron varios conciertos para el pago de arbitrios.

Se acordó adquirir por concurso seis gramallas, cuyo precio no podrá exceder de 4.000 pesetas.

Se acordó que seis de los cuadros existentes en los almacenes de las Casas Consistoriales, se destinan para adornar el local donde está instalada la tenencia Alcaldía del distrito de Ruzafa.

Dictamen proponiendo resolución

El próximo domingo, a las dos de la tarde, tendrá lugar en Masías (Moncada) el concurso de tiro de pichón a brazo, organizado por la Sociedad La Chapa, en la que se tirará la copa «Levante».

La rifa y subasta de escopetas se celebrará en la casa social de La Cinegética, a las nueve y media de la noche de hoy.

El lunes, a las dos de la tarde, tendrá lugar en el cauce del río el concurso de equipos para disputarse la copa «Valencia».

Llegó la famosa lámpara FERROWATT (Viena) un vatio, tipo medio vatio (gas Argón) e intensivas medio vatio. Fabricación austriaca (Viena). Pedida en todas partes y en la Sociedad Tungsram, Montera, 10, Madrid.

DOLORES DE MUELAS Y OIDOS desaparecen usando el COLLAR RADIO-ACTIVO 250 pesetas y 3 pesetas provincias Depósito: Arizo, 11, bajo, y Droguería de las Barcas.

- PENSION MUEBLÉE - Ribera, 4, sucursal de "Pensión Soriano" Magníficas habitaciones - Precios moderados - Confort moderno

Cámara Frigorífica de la TOCINERIA y CARNICERIA de ALFREDO LLAGO

Queda abierta al público para la conservación de toda clase de CARNES, EM-BUTIDOS y FIAMBRES. CAMARA Mallorquins, 4 VALENCIA TOCINERIA Gracia, 7

El mejor jabón espumoso y absolutamente puro para lavar ropas y usos domésticos.

Pidase en todas partes

SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO DEPOSITARIO: R. CASANOVA, RUZAFÁ, 72. TELEFONO 776. VALENCIA

ALMORRANAS BLENORRAGIAS Curación en muy pocos días con la FÓRMULA ANTIHEMORROIDAL VALENTÍN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venja: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

SESION DEL AYUNTAMIENTO

A las cinco y media comenzó ayer tarde la sesión, bajo la presidencia del señor Samper. Se leyó el acta de la anterior y fué aprobada.

Orden del día

El dictamen que propone se autorice a don Hugo H. Haneberg para establecer un servicio de automóviles de alquiler, con destino al traslado de viajeros, desde Valencia hasta los poblados marítimos y viceversa, fué objeto de largo debate entre los señores Blanch, Cortés y Ballester, aprobándose por fin con unas modificaciones del señor Cortés.

Volvió a Comisión el dictamen proponiendo se informe favorablemente el proyecto presentado por la Compañía de tranvías para el transporte de mercancías.

Se acordó convertir en gratificación el sueldo que percibe como celadora de la escuela de niñas de la calle de la Gloria doña Francisca Nicolás Perelló.

Se acordó adjudicar a don José Ballester García la construcción del menaje y mobiliario de la escuela nacional de niños de Benimaclet.

Se adjudicó definitivamente a don Bernardo Gómez el remate de un solar del Ayuntamiento, de la calle de Banquells, por la cantidad de 28.888'50 pesetas.

Concediéndose licencias para obras.

Se acordó que mientras continúan en activo el oficial mayor y jefes de sección, señores Burguier, Lorente y Berga, perciban el mismo sueldo que el año anterior.

Tras extensa discusión se acordó adquirir por concurso una autocuba destinada a los servicios de la comisión de Caminos, y que se solicite la exención de subasta.

Se aprobaron las hojas de valoración de varias parcelas del camino de la Fuente de San Luis, y una del de Godella a Moncada, importantes próximamente unas 6.000 pesetas.

Se autorizaron varios conciertos para el pago de arbitrios.

Se acordó adquirir por concurso seis gramallas, cuyo precio no podrá exceder de 4.000 pesetas.

Se acordó que seis de los cuadros existentes en los almacenes de las Casas Consistoriales, se destinan para adornar el local donde está instalada la tenencia Alcaldía del distrito de Ruzafa.

Dictamen proponiendo resolución

la Corporación sobre la forma en que ha de adquirirse el nuevo instrumental para la Banda.

El señor Llagaria hizo muy atinadas observaciones sobre el peligro de hacer una mala adquisición, si no se nombra una ponencia de técnicos, presidida por el de la Comisión, que se encargue de la recepción del material. Le contestó el señor Catalá y se acordó que volviera el dictamen a Comisión.

La comisión de Beneficencia y Sanidad propuso de nuevo se abra concurso restringido entre los médicos del cuerpo municipal de Sanidad y agregados, para proveer la plaza de médico inspector de escuelas, concediendo el plazo de 15 días para presentar solicitudes.

El señor Serra, de la minoría sanitaria, propuso que el concurso sea libre, y que se publiquen las bases del concurso y que se nombre un Tribunal que juzgue a los concursantes.

El señor Marco Miranda se opuso a lo propuesto por el señor Serra, alegando que el dictamen es reglamentario.

El señor Ballester entendió que el nombramiento de un solo médico inspector de escuelas no resolvía la mucha labor que hay que hacer en tal sentido; pidió que se ampliara el número de médicos inspectores de escuelas, y que el nombramiento se hiciera por concurso libre.

Intervino el señor Cufiá y se aprobó el dictamen con el voto en contra, entre otros, de los señores Serra y Muñoz Carbonero, de la minoría sanitaria.

Se acordó declarar cesante a don Joaquín Bertomeu Orega, en el cargo de veterinario municipal supernumerario, por residir en Cheste, ascendiendo al número 2 del escalafón don Andrés Martín, y que se provean por concurso tres plazas vacantes de veterinarios supernumerarios, sin sueldo.

Despacho extraordinario

Quedó enterada la Corporación de varios asuntos de trámite.

Se acordó la anulación del concierto con los vinateros de la zona exterior.

Se acordó asistir a la colocación de la primera piedra del Palacio de Industrias y Feria Muestrario.

Se trataron otros asuntos de poco interés, se hicieron varios ruegos y preguntas y se levantó la sesión después de las ocho.

Teatro Apolo - Hoy sábado, a las 9'45 noche: Segunda representación de El príncipe Carnaval

Dirigido por su autor el Maestro SERRANO

Alicante

Las fiestas de Agosto

El alcalde ha reunido en su despacho oficial del Ayuntamiento a las representaciones de diversas entidades de la capital, que han mostrado interés en la celebración de festejos veraniegos para el próximo mes de Agosto.

Quedó esquemado el programa de fiestas que han de verificarse, pensándose que con el tiempo disponible, hay hasta Agosto, para lograr un buen conjunto de fiestas que tenga la base de estimular al comercio y animarle para que, con su cooperación, pueda darse mayor proporción al programa que hoy se tiene pensado.

Desde luego, el acuerdo para la celebración de los festejos tiene la buena iniciativa de dar a cada entidad una independencia absoluta para la organización y celebración de un número del programa que previamente será designado.

Los periódicos locales acogen por su parte con complacencia esta idea de verificar festejos en Agosto.

Banqueté a Torrejón

En el restaurant del balneario Diana, la Peña del Casino El Ceniculo ha obsequiado con una comida íntima al abogado don Antonio Martínez Torrejón, con motivo de su reciente triunfo en Valencia. Abundó el número de los comensales, celebrándose gratuitamente la amable acogida que en Valencia se dispuso al señor Martínez Torrejón.

Los rateros trabajan

Amparados en el favor que la ausencia de vigilancia les da, los rateros trabajan con una extraordinaria actividad.

En pleno día y en plena calle son robados géneros de los carros que transitan por el interior de la capital. A una pobre lavandera de la partida de Porqueres se le llevaron del año todos los capazos con ropa limpia que conducía para sus abonados de la capital. Al carretero de Finestrar Vicente Llinares Llorca le quitaron de su vehículo dos piezas de tejidos de seda.

A otro, de Alicante, llamado José María Jerez, le dejaron sin dos paquetes conteniendo 20 metros de tejidos. Igualmente, a otros dos carreteros les hurtaron varios bultos que iban consignados a comerciantes alicantinos.

Por lo visto, la racha rateril no va a quedar en esto únicamente, ya que la nulidad de la vigilancia que se practica hoy en Alicante servirá para continuar la lista de hurtos.

La Sociedad Algodonera

Dice la Sociedad de comerciantes de tejidos al por menor de Valencia:

El presidente de la Sociedad de comerciantes de tejidos al por menor de Valencia nos ruega la inserción de las siguientes líneas, dirigidas a la opinión pública: «Habiendo aparecido en el periódico «El Sol» y en la Prensa diaria valenciana cierto Manifiesto de la Mancomunidad de fabricantes de tejidos de algodón y sus mezclas, dirigido a la opinión pública, afirmando rotundamente que han hecho bajas de consideración que significan para ellos pérdidas extraordinarias y creyéndose en el caso de hacer esta afirmación, ante ciertas manifestaciones de algunos vendedores de tejidos cuyo fin no es otro que aprovechar los altos precios obtenidos, apelando para ello a la falsa afirmación de que los fabricantes no han bajado, esta Sociedad, velando por la dignidad de todos y cada uno de los que la integran, y para que el público desengaño, ya que los fabricantes no han hecho excepciones de nosotros, dirige con fealdad de hoy a la citada Mancomunidad el siguiente telegrama:

«Presidente Mancomunidad fabricantes tejidos algodón y mezclas.—Sociedad comerciantes tejidos por menor Valencia, lejos de Manifiesto Prensa atendiendo ciertas maniobras, ruega sirsve aclarar, evitando extravío opinión pública, pues no empleamos nosotros procedimientos indignos en desarrollo negocios.—El presidente.»

Movimiento del puerto

A la carga

Bellanoch, para Casablanca; consignataria, señora viuda de Real.

Cabo Tarifa, para Liverpool; consignatarios, señores Jimeno y Compañía.

Cervantes, para Liverpool; consignatarios, señores Mac-Andrews y Compañía.

Breiz, para Cete y Marsella; consignatario, el señor Comin.

Bernicia, para Estocolmo; consignatario, señor La Roda.

Descargando

Euskera, carbón.

Juan de Juanes, de la Trasmediterránea, cargo general.

Ma Verrossa, madera.

Jerónimo Ibrán, carbón.

La Sabina, pirita.

Lo in, trigo.

Champagne "Bénézet"

Remana - Clática - Artritisismo CIATICARINA García Suárez El más poderoso disolvente del ácido úrico. Alivio inmediato, curación segura

Camiones

Se venden cuatro camiones automóviles, de las mejores marcas alemanas, de 5-6 toneladas, en impecables condiciones. Darán razón en la Administración del DIARIO DE VALENCIA.

OCASION

Se vende un landaulet, verdadera ganga. Darán razón: Calatrava, 13, cochero

Comerciales

Mercados extranjeros

Liverpool, 27. Ofrecidas 13.000 cajas de naranja por vapores «Monastiri» y «Bason».

Segunda condición: De 28 a 30. Tercera condición: De 23 a 25. Cuarta condición: De 19 a 21. Quinta condición: De 13 a 14.

Hull, 26. NARANJA Buena demanda. Ofrecido «Ebbes».

Tercera condición: De 25 a 30. Cuarta condición: De 11 a 14. Quinta condición: De 11 a 20.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Del Colegio de Corredores de Valencia

París, vista, cheque banq.º 55'25 "1. Bruselas, id., id., id. 55'40 "1. Francos suizos, id., id., id. 125'30 "1. Liras, id., id., id. 35'00 "1. Londres, id., id., id. 28'45 por libra ester. Dollars: New-York, id., id., id. 7'13 pts. Marcos: Berlin, id., id., id. 11'25 "1.

Ejercicios espirituales

Para señores Sacerdotes En Santo Espiritu del Monte Desde el día 1 hasta el 7 de Mayo de 1921. Director, reverendo Padre Bernardo Verdú.

Los señores Sacerdotes que deseen practicar los santos ejercicios avisarán con anticipación en la Residencia de Padres Franciscanos, San Lorenzo, 2; en Secretaría Arzobispal, o bien escribirán directamente al reverendo Padre Superior de Sancti-Spiritus (Gilet).

En el apadero de Gilet esperará a los señores Sacerdotes la tarantula del convento, a los trenes correo y de la tarde.

Nota.—Se advierte a los señores Ejercitantes que el tren que sale de Valencia a las 7'45 de la tarde está suspendido temporalmente; por lo tanto, para ir a Sancti-Spiritus necesitan salir en el de las 7'15 de la mañana o en el de la 1'15 de la tarde.

Servicio meteorológico de Levante

29 de Abril. Categoría: K. (Tormentosa).

El mínimo del Golfo de Vizcaya se ha trasladado al Mediterráneo (760 milímetros) y se dilata por la mitad oriental de nuestra Península. Las altas presiones (768 milímetros) residen al Norte de Francia y se prolongan hacia Galicia.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 19 y 9 grados; Teruel, 22 y 5. Tres tarde.—Villar.

AL APARTADO 122

debe dirigir-e toda la correspondencia para el DIARIO DE VALENCIA, lo mismo la literaria que la administrativa.

Suscriptor, Colaborador, Anunciante, Proveedor, Corresponsal, Lector,

siempre que escriba a este periódico ponga en el sobre

AFECCIONES AL ESTOMAGO RIÑONES HIGADO ETC., ETC.

desaparecen con el agua de los HERVIDEROS DE COFRENTES

De venta: San Vicente, 125, frente a Olympia - Teléfono 501

ENFERMEDADES DE LOS OJOS - DOCTOR F. ALBERT PROSPER

Santa Ana, 2, y P. San Lorenzo, 3, ent. CONSULTA: De 10 a 2

NO OLVIDARSE

que, el mismo que vende los platos de Canarias a precios convencionales, recibe diariamente grandes cantidades de la suca esta iraca de «LOS VALLES» y de «SIMAT» en «LA IDEAL», In. N.º. 4, Guerrero, 22. Precios especiales para hoteles y pensiones.

Agua de Insalus

La reina de las aguas de mesa (Declarada de utilidad pública)

Se sirve en los hoteles y restaurantes, y se vende en farmacias y droguerías, y en la casa de aguas minerales de la calle de San Vicente, frente a Olympia. Único depositario para la región:

J. MARTINEZ YMBERT Pascual y Genis, núm. 13, Valencia

Dr. J. Climent Patuel

Enfermedades del pecho Tratamiento eficaz de la tuberculosis pulmonar Consulta diaria de 11 a 2 - Don Juan de Austria, 11

Sulfato de amoniaco

Solicítense precios

Agricultores

Viticultores

Emplead solamente para vuestro buen éxito y garantía

Sulfato de cobre 98/99

Marca Peñarroya

Agentes generales de venta

Compañía Comercial Ibérica

MADRID

Representante regional

Francisco Ochoa

Plaza de Wilson, 12
VALENCIA

Superfosfatos de cal

Solicítense precios

Linea Pinillos

Servicio a las Antillas

El vapor CONDE VIFREDO, saldrá el día 9 de Mayo, directo para PONCE, SAN-
TIAGO DE CUBA, HABANA y CIENFUEGOS.

SERVICIO AL BRASIL - PLATA

El vapor BALMES, saldrá el día 11 de Mayo, directo para SANTOS, MONTEVI-
DEO y BUENOS AIRES.

Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases.

Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58

Teléfonos carga-pasaje, 426-928

No lea usted este anuncio

Si no le interesa ahorrarse dinero, perdería el tiempo, y eso ni a usted ni a nadie le interesa; pero si gusta defender sus intereses, si al hacer sus compras desea unir esos dos grandes factores de economía y calidad, siga leyendo, fíjese y compare los precios siempre más económicos, siempre nuevos del

Gran Frigorífico "LA BLANCA"

Y una vez convencido de la economía, haga usted una sencilla prueba, adquiera un solo día los productos del cerdo en esta casa y se convencerá de que no en balde tres mil clientes visitan y realizan sus compras en esta casa, única en España y montada con los mejores adelantos del extranjero

Por su calidad los prefieren — Su peso siempre fué exacto
Sus precios jamás igualados — Surfido inmenso de todos los productos — Elaboración la más esmerada

Reunen las mejores garantías de sanidad e higiene, pues la dirección de inspección sanitaria está a cargo de dos competentes profesores, don Pedro Herrero y don Blas Fernández

Lea usted sus precios

Butifarra de carne	200 kilo	Plas. 400
Magro	"	" 220
Tocino blanco	"	" 240
Tocino magro	"	" 380
Sobresada	"	" 380
Chorizos extremeños (muy gruesos), a 40 y 50 centimos uno.	"	" 400
Longaniza (longanizeta)	600 kilo	Plas. 600
Butifarra catalana (especialidad de la casa)	"	" 650
Butifarra catalana de primera	"	" 650

Y otros más que sería largo enumerar
Haciendo sus compras en esta casa, usted tiene derecho a tomar participación en los sorteos gratuitos de jamones

NUMEROS PREMIADOS EN EL DIA DE AYER

EN EL DE LA MAÑANA... número 1694

EN EL DE LA TARDE... número 310

Sastrería y pañería de Pedro Guillén

Calle Alta, núm. 6, bajo

Pone en conocimiento del público, que visitando su establecimiento, podrá encontrar toda clase de garantías, tanto en los géneros como en la confección y sobre todo elegancia, gusto y esmero en las hechuras y una bonita colección de TRAJES PARA LA TEMPORADA DE INVIERNO, una gran colección de GABANES y todo cuanto pertenecía al ramo de SASTRERIA.

Se confeccionan trajes en 24 horas

Precios barísimos

Ultimos dias de liquidación; calzado de niños a mitad de precio. La Americana, Zaragoza, 28.

Gramófono
Se vende uno con placas. Adresadores, 22, bajo.

Máquinas parlantes HISPANIA

El más grande acontecimiento musical es la impresión en discos gramófono, de
LA DOGARESA y FADO "BLANCO Y NEGRO"
por el rey de los barítonos **SAGI-BARBA**
Gramófonos, Gramolas y Discos de la renombrada marca "GRAMOFONO" (La voz de su amo), al
CONTADO Y A PLAZOS
Arturo March Bisbe, 11.-Valencia



Antigua Zapatería del CAZADOR

Calle de la Carda, número 20
Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de cáñamo, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.
Fundada en el año 1859
Garantiza no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud, como el cartón, la suela vieja y otros engaños que el público desconoce.
OJO. No confundirlos con ninguna otra casa.
Marca registrada patentada, número 23.156.

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores
Poeta Arolas y Guillem Sorolla
de reciente construcción y dotados de los mayores adelantos, para el transporte. Salidas los días 3 de cada mes.
Servicio rápido fijo semanal para los puertos de Norte de España
con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quinencial), Vigo, Villagarcía (quinencial), Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Músel. Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo bimensual para Baleares salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Servicio fijo bimensual para Barcelona con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Linea para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.
Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.098

Benitayó
Segunda. Un campo de 40 hectáreas, o lo que haya, de tierra seca, plantado de olivos y almendrales en plena producción, situado en término de Benitayó, partido de Compellas, lindante por P. y M., con tierras de don Miguel Mas, y por P. con el camino Real y rodeado de una tapia de pino.

Tercera. Otro campo de 22 hectáreas, dos cuarteles y 73 brazas de tierra seca, plantado de olivos y almendrales en plena producción, en término de Benitayó, partido de Compellas, lindante por P. y M., con tierras de don Miguel Mas, y por P. con el camino Real y rodeado de una tapia de pino.

La titulación y pliego de condiciones está en la mencionada notaría y el corredor facilitará cuantos detalles necesiten.

La flor de Sevilla

La casa que más barato vende y mejor género da

Aceitunas superiores Manzanilla, extra, a 1'40 pesetas kilogramo.
Aceitunas superiores Manzanilla, extra, primera, a 1'25 pesetas kilogramo.
Aceitunas superiores Manzanilla, extra, segunda, a 1'10 pesetas kilogramo.
Aceitunas superiores Manzanilla, corriente, a 1'10 pesetas kilogramo.
Aceite superior de primera, desde 17 pesetas, hasta 24 decalitro.

Vino fino de mesa, clarete, a 4 pesetas en adelante.
Vino fino de mesa, blanco, a 5 pesetas en adelante.
Licores de todas marcas, a precios sin competencia.
Depósito del rico cognac Francés Serres, único competidor de todos los cognacs españoles. Pedido en todas partes. Probadlo y os convenceréis.
Jerez Quina para enfermos, 4 pesetas botella.

No confundirse: Santa Teresa, 10, frente a la calle Ensendra
Servicio a domicilio.-Teléfono 1755.-Valencia

Tendréis apetito, robustez y salud si tomáis SOLUCION CASES
Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias. De venta en las principales farmacias y droguerías

IMAGENES y ALTARES
Para adquirirlos, recomendamos los talleres de José Tena BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1 VALENCIA No dejar de consultar esta casa.

AVISO
Tengo una gran partida de hilo para coser, muy económico, propio para sastrés, modistas, costureras y particulares. Venta por kilogramos, en pedones y madejas. Otra partida de sábanas, flor de retorta, para cama de canónigo, a 250 pesetas.
Para cama de matrimonio, a 8 pesetas.
Toallas rusas e n. tieso, desde 0'90 pesetas en adelante, y muchos más artículos rebajados de precio.
Camino de Barcelona, 7. Fábrica de géneros de punto.

Subasta

A voluntad de su dueño se subastará y rematará, el día 4 del próximo mes de Mayo, en el despacho del notario de esta capital don José María Ferral, que habita en la calle de Castro, 40, las siguientes fincas:

En Alginet
Primera. Un huerto de 76 hectáreas y tres cuarteles, situado en término de Alginet, partido de Copellas, lindante por N. y O., con el camino de Benitayó, por S., con tierras de don Teresa Gadea y por E., con casa de don Lorenzo Fuster.

De las 76 hectáreas y tres cuarteles que componen el huerto, 35 están plantadas de naranjos en plena producción, y las restantes por una gran tapia y de en la actualidad se hace cosecha de cañahuate.

Tiene una magnífica casa con cisternas y baños, en la que existe la instalación de riegos, compuesta de motor eléctrico, transformador y demás anexos, y una balsa.

Dicho huerto tiene una gran alameda de mampostería, está rodeada por una gran tapia y vende agua a los colindantes.

Benitayó
Segunda. Un campo de 40 hectáreas, o lo que haya, de tierra seca, plantado de olivos y almendrales en plena producción, situado en término de Benitayó, partido de Compellas, lindante por P. y M., con tierras de don Miguel Mas, y por P. con el camino Real y rodeado de una tapia de pino.

Tercera. Otro campo de 22 hectáreas, dos cuarteles y 73 brazas de tierra seca, plantado de olivos y almendrales en plena producción, en término de Benitayó, partido de Compellas, lindante por P. y M., con tierras de don Miguel Mas, y por P. con el camino Real y rodeado de una tapia de pino.

La titulación y pliego de condiciones está en la mencionada notaría y el corredor facilitará cuantos detalles necesiten.

En Manises
Por 6500 pesetas se vende una casa con bajos y corral y escalera independiente que da acceso a una buena habitación con gárgola. Razón: Valencia, calle de Santa Teresa, 9, principal, Carmelo Muñoz.

Trabajo seguido
Para ayudantes y aprendices, se dará en el taller de confección. Portal de Valldigna, 10, principal.

Porteria
La desea un matrimonio con hijos de mayor edad, con buenos informes. Darán razón: Sogueros, 5, principal.

Subasta

A voluntad de su dueño se subastará y rematará, el día 4 del próximo mes de Mayo, en el despacho del notario de esta capital don Vicente Sandoval Tello, plaza de la Almohada, número 4, y con intervención del corredor colegiado don P. Labordet Boix, que tiene su domicilio en la calle de Cuena, 4, las fincas siguientes:

Primera. Un solar de 141.702 palmos valencianos cuadrados, situado en el Llano de la Za d'a, alquería llamada de Paríolis, lindante por Norte con terrenos de don Antonio Lozano y don Concha Herrero Sur, con lo de don Luis Martínez, carretera particular y acueducto en medio. Levantada por Notario don José Ferral Gress.

Segunda. Un solar de 72.000 palmos valencianos cuadrados, poco más o menos, situado detrás de los almacenes del señor Gress, con entrada por el ovalo del camino del Grao, que linda por Poniente con los muelles de la estación del Central de Aragón, camino en medio Sur, don Luis de los Burgos; Este, Marqués de Benabail; y Norte, don Francisco Gil. Los títulos de propiedad y el pliego de condiciones por las que se ha de regir la subasta, estarán de manifiesto en la notaría antes dicha y el corredor enseñará las fincas y facilitará los datos necesarios.

Caballero
Formal de 45 años, de educación esmerada, empleado de carrera, desea estar como único huésped en casa tranquila y católica de señora sola, madre e hija o dos hermanas, que habiten en buena casa en el centro de Valencia, por donde pase el tranvía. Dejar señas para visitar la casa en la portería de la calle de las Barcas, núm. 5. (Fotografía)

Linea regular de vapores entre ESPAÑA y NORUEGA (Oto et Thor Thorsen A/S) STROMBOLL
cargando en este puerto sobre medidos de 5 Ma-yo próximo, para Christiania, Bergen y demás puertos de Noruega.
Consignatarios: Emborg y C., Contramuelle, 13, Grao.

Se necesita
un oficial calista remendista, para fuerza de Valencia; para informes en la imprenta de este periódico.

Venta en Alfaiar
de un edificio con terrenos anexos, inmediato a la estación del ferrocarril, propio para una fábrica. Para más detalles, P. y Margall, 1, 2ª derecha.

CURACION RADICAL

Rápida y garantizada de herpes, linfogranuloma, lúgula, callosidad, cáncer, lupus y eccema, etc. Deseo de honorarios al no curar. Consultar matutino. Doctor MANABARRO (Eas, 12, Alcañiz)

Tinta negra
La más negra, a 250 ptas. litro. Alcañiz, Lacerda de San Carlos, número 20.

ALTO, SEÑORES
Compra-venta de fincas
Tengo en el centro y en las afueras de Valencia de los precios y gustos, desde 15.000 pesetas hasta 50.000 duros, tengo muchas, chatas, huertos y huertas.
Me encargo de la compra-venta de toda clase de fincas y subastas: huertos, corrales, coligidos de fincas, Hornos de los Apostoles, n.º 9, despacho, de 8 a 12 mañana, frente a la plaza de la Virgen.

Acabamos de recibir
una gran partida de tampones para copiar, de 10, 15 y 20, tipos y de copiar. Son y Bick, garantizados. Orús, S. A., Mir, 8.

Caridad
La suplica de las almas buenas, de las almas buenas, sin ningún medio de vida. Habita: calle del Padre Jofre, número 27, piso tercero.

Motocicleta
Por 2.300 pesetas vendo una "fin" de 18 HP, en perfecto estado y a toda prueba, por dura que ésta sea. Para verla y tratar, solamente en la calle de Cuena, 4, las fincas siguientes.

Monte de Piedra
ALMONEDA
El día 29 y siguientes no le li-vro del mes de Mayo, a las tres de la tarde, en la calle d. l. Mar, número 63, y con intervención del corredor de Cuello colegiado don Salvador Pérez Pau, que tiene su domicilio en la calle del Pinar López, 7, entresuelo, la finca siguiente:

Una explotación agrícola en Clavivella, que consta de cuarenta y una hectáreas, o lo que haya de tierra fértil, y dos alquerías en una de las cuales existe un gran depósito manual de agua, sobre el cual, y para su extracción, hay montada una máquina de vapor con caldera tubular tipo horizontal, de ocho caballos nominales. Además del riego de esta explotación, se vende agua para el riego de tierras lindantes.

La titulación y pliego de condiciones por que se ha de regir la subasta, están de manifiesto en la expresada Notaría y el corredor dará más datos y detalles.

Se alquila
local espacio, propio para almacén o industria. Razón: camino Barcelona, 7.

Ganga
Precisa vender junto a la estación del Norte, casa compuesta de planta baja y un piso alto de superior construcción y una superficie de 5.850 palmos, más jardín con 80 árboles frutales, flores y otros, cuya superficie es de 30.150 palmos; en junio, sobre dos y media hectáreas. Muy apropiado para retiro, granja, fábrica, taller, etcétera. Detalles y condiciones, el corredor colegiado don Trinidad Pons, Pelayo, 11, primero, izquierda.

Para somiers
y para antes de verano, se limpian, se componen y cambian telas y se acortan las que están muy prestadas, y se hacen camas nuevas en la calle de las Nieves, 11, junto al antiguo Banco de España.

Chalet
En Torrente, muy bueno, espléndidamente situado, en un terreno de 15 hectáreas, jardín, huerta, habitación casero, motor, agua alcañiz, curro baño, se alquila o vende. Informar a quien se le dirija: Alvarez-Osorio, Gobernador Viejo, 10, teléfono 13-71.

Cristalería Moderna
Cristales planos de todas clases y tamaños
Baldosas de cristal para pisos y baldosinas para chimeneas
VICENTE GIRONES
Cristales sencillos y dobles, ópatos, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos blancos y de color. Diamantes y maillita. Acrilación de obras.
SE COLOCAN A DOMICILIO
Avellanas, 10 Teléfono 992 VALENCIA

Para las señoras

A precios de fábrica, en y bajos, tenemos grandes partidas de bordados en todas clases, tanto para la confección de artículos para novias, como para acicalar, en todos anchos, así como también para de organdí para cubres, pantallas de todas clases y otros artículos.
Medias de sedalinas desde 1'50 pesetas, y del seda, muy buenas, desde 4 pesetas por par.
DAVID BARROS, S. A.
Plaza Emilio Castelar, núm. 19, entresuelo, frente al Hotel Valencia

Banco Hipotecario de España
Delegación en Valencia
Préstamos al 6 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.
Los préstamos se hacen siempre a la facultad de reembolso todo o parte de su crédito anticipadamente.
La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentando los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.
Préstamos especiales a constructores de obras, con entregas a medida que avance la construcción.
Préstamos realizados en esta región
PESETAS 25.052.720
Total de préstamos realizados
PESETAS 471.760.929
Delegado, D. BENITO ALFET Mar, 23.-VALENCIA

Caridad
La suplica de las almas caritativas, una mujer de 63 años de edad, que se halla impedida y sin recursos. Vive en la calle de Canete, 11, bajo.

Máquina para coser
Se vende una completamente nueva, doméstica, bobina central. Bibe, 11, bajo

Phonolas
hármóniums y pianos alemanes de las mejores marcas. Hupel, Nipiel y Béchua, Plaza de Tetuán, 17, despachos.

Agentes necesito
Del importe de nuestras ventas daremos el 10 por 100 de comisión. Gran-Vía, 58, 1ª derecha de 10 a 1.

Se cede
una hermosa sala con dos balcones, para despacho, oficina, dormitorio o casa de familia. Razón: Hernán Cortés, 23, principal, despacho, de 10 a 2 y de 4 a 8.

Motocicleta
Por 2.300 pesetas vendo una "fin" de 18 HP, en perfecto estado y a toda prueba, por dura que ésta sea. Para verla y tratar, solamente en la calle de Cuena, 4, las fincas siguientes.

Monte de Piedra
ALMONEDA
El día 29 y siguientes no le li-vro del mes de Mayo, a las tres de la tarde, en la calle d. l. Mar, número 63, y con intervención del corredor de Cuello colegiado don Salvador Pérez Pau, que tiene su domicilio en la calle del Pinar López, 7, entresuelo, la finca siguiente:

Una explotación agrícola en Clavivella, que consta de cuarenta y una hectáreas, o lo que haya de tierra fértil, y dos alquerías en una de las cuales existe un gran depósito manual de agua, sobre el cual, y para su extracción, hay montada una máquina de vapor con caldera tubular tipo horizontal, de ocho caballos nominales. Además del riego de esta explotación, se vende agua para el riego de tierras lindantes.

La titulación y pliego de condiciones por que se ha de regir la subasta, están de manifiesto en la expresada Notaría y el corredor dará más datos y detalles.

Se alquila
local espacio, propio para almacén o industria. Razón: camino Barcelona, 7.

Ganga
Precisa vender junto a la estación del Norte, casa compuesta de planta baja y un piso alto de superior construcción y una superficie de 5.850 palmos, más jardín con 80 árboles frutales, flores y otros, cuya superficie es de 30.150 palmos; en junio, sobre dos y media hectáreas. Muy apropiado para retiro, granja, fábrica, taller, etcétera. Detalles y condiciones, el corredor colegiado don Trinidad Pons, Pelayo, 11, primero, izquierda.

Para somiers
y para antes de verano, se limpian, se componen y cambian telas y se acortan las que están muy prestadas, y se hacen camas nuevas en la calle de las Nieves, 11, junto al antiguo Banco de España.

Chalet
En Torrente, muy bueno, espléndidamente situado, en un terreno de 15 hectáreas, jardín, huerta, habitación casero, motor, agua alcañiz, curro baño, se alquila o vende. Informar a quien se le dirija: Alvarez-Osorio, Gobernador Viejo, 10, teléfono 13-71.

Aluminio
Batería de cocina, artículos de s. p. Todas clases de manufacturas en aluminio. René Bandert, Gen que (Suiza), Representante en España, Ricardo Pérez L. ópez, Bilbao, Apartado 288, direc. teleg. Ripier.
Concurrente a la Feria Oficial de Muestras de Barcelona, 10, 21 a 31 Octubre. Grupos industriales, a núm. 5 stand, núm. 40, Salón San Juan.

Alquileres, permutas y traspaos
Primas a los que dispongan de pisos o establecimientos. Alquiler de pisos o locales en ensanches, dos plantas bajas, un local y un baño. Compra pequeño negocio en pueblo cercano. Compra-venta de terrenos y plantas bajas sueltas. Bonaire, 10, 2ª de 3 a 4.

UNICA CASA ORRICO

Gran fábrica de orfebrería religiosa en metales finos y bronceos
DIRECTOR ARTÍSTICO Y DUENO: **M. ORRICO**
Ex alumno de la Escuela de Bellas Artes de Roma

UNICO DESPACHO: ZARAGOZA, 14, PRINCIPAL

(Frente al BAZAR GINER y encima de la librería religiosa sucesores de MARTÍ)

Fábrica: S. Pedro Pasqual, 1

No sufra equivocación: Zaragoza, 4, principal

Recomendamos eficazmente esta importante casa



¡Esta casa no tiene ninguna sucursal!

Teatro Principal - Grandioso y artístico espectáculo - 8 únicos días, 8
Lo nunca visto en Valencia
Expedición de Shackleton al Polo Sur
 Formidable película científica
 2.000 metros
 Lo más interesante
 Lo más bello
 Lo más grandioso en films

El más atrayente espectáculo de España
Capitaine Breydson and Partner
 Notabilísimos equilibristas
Les Agda acrobatas equilibristas **Les Agda**
Geaik's and Geaik's
 Imitadores cómicos
Debut, esta noche a las 10

Fosfo-Fito-Kola Aliño
 TÓNICO RECONSTITUYENTE
 De venta: Farmacias y Droguerías

Gacetillas

El gobernador civil señor Ripoll, aprovechando la agradable temperatura que ayer disfrutamos, durante las horas de sol salió a dar un paseo y visitó al señor capitán general.

Celebramos sinceramente que el caballero señor Ripoll haya recobrado la salud.

En el expreso llegó ayer, procedente de Madrid, nuestro entrañable amigo el ex diputado a Cortes don Luis García Gutiérrez, con su distinguida señora.

Sean bienvenidos.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el "ERUPTIVOL" Lóñez Moreno.

Por exceso de original dejamos para mañana la reseña de las solemnes fiestas con que ha celebrado el Colegio de Vocaciones Eclesiásticas de San José el quincuagésimo aniversario de la proclamación del Patronato sobre la Iglesia universal del Excelso Esposo de la Madre de Dios.

En la capilla de la Purísima, de la Catedral, han contraído matrimonio la bella y virtuosa señorita Conchita Albert y Meléndez y el distinguido joven don Antonio Villalonga Villalba.

Ha bendecido la unión el Canónigo de esta Metropolitana don Pascual Llopis, auxiliado por los conyugados doña Pilar Villalba, madre del novio, y don José Albert, hermano de la novia, firmando el acta como testigos don Juan y don Ignacio Villalonga, don José Villalba, don Timoteo Xerri y don Pascual y don Pablo Meléndez.

Terminada la ceremonia religiosa, los concurrentes a la misma fueron obsequiados con un espléndido lunch.

El nuevo matrimonio, el que deseamos toda suerte de felicidades, salió en el Central de Aragón a efectuar su viaje de bodas.

EL GRAN FRIGORIFICO LA BLANCA, de TABERNES BLANQUES, cumpliendo el ofrecimiento que ha estado haciendo al público, recomienda a éste lea el anuncio de la cuarta plana en este periódico, seguro de encontrar más novedades, así como conocer la manera de obtener buenos géneros a bajo precio, resolviendo con ello un gran problema. Los números premiados en los **SORTEOS GRATUITOS DE JAMONES** del día de ayer: en la mañana, el número 1.694, y en el de la tarde, el 310.

La Asociación de Católicos celebrará el 50 aniversario de su fundación, con una velada literario-musical, mañana domingo, a las seis y media de la tarde, en el Centro Escolar y Mercantil, bajo la presidencia del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, doctor don Enrique Reig.

El procurador de los Tribunales don Manuel Rodríguez Martínez participa y ofrece a sus clientes y amigos su nuevo domicilio, calle de Luis Vives, número 7, piso segundo (esquina Peris y Valero).

PIANOS GOMEZ
EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS
C. MAESTRO CHAPI, 3

Mañana se abre la temporada en el Baleario de Coferentes, y con este motivo, los amigos nuestros saldrán, en el tren de la línea de Utiel, para dicho Baleario, en el que, según noticias, se disfruta una temperatura agradableísima, de grandes comodidades, y sobre todo se bebe el agua de aquellos Herveridos, infalible para la curación de las enfermedades del estómago, bazo e intestinos.

Mañana domingo será bendecida, en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Pilar, la bandera de la nueva Sociedad musical "El Ejemplo", que está expuesta estos días en los escaparates de La Isla de Cuba.

En dicho acto actuará de padrino un representante del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

Felicitemos a la naciente Sociedad, compuesta de jóvenes entusiastas de la música, esperando que el acto de mañana servirá para elevarles en sus nobles y entusiastas propósitos.

El popular Fado de «Blanco y Negro», ha Discos «La Voz de su Amo». Casa Cuesca, Mercado, 71.

En el Asilo Protector de Obreras (Vicente, 24), habrá mañana función dramática, a las cuatro y media de la tarde, representándose las obras «La primera Compañía» y «La hija de la X». Lo que se recude por las localidades es para atender a las necesidades de la casa.

Oposiciones a Archivos
 Contestaciones impresas profesores Universidad Central. Éxito últimas oposiciones. Un tomo 800 páginas, 30 pesetas.

Librería Dossat, P. de Santa Ana, 9 MADRID

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL
 A las 8:00. Clases.
RESILLAS DEL VISI
EN BON LIO M/HA PICAT I
 A las 9:00. Clases.
EN BON LIO M/HA PICAT I
DES DE VOSTRE ESTE GOSSET?
 A las 11:00. Clases.
EN BON LIO M/HA PICAT I
RICS IMPROVISATS

LAS CORTES

SENADO

Abre la sesión el señor Sánchez de Toca a las cuatro de la tarde. Hay muy pocos senadores en los escaños.

Las tribunas halláanse semidesiertas.

En el banco de los ministros toman asiento los señores Allendesalazar y Fernández Prida.

El señor Polanco y otros senadores dirigen ruegos al Gobierno sobre asuntos de carácter local.

Jura el cargo el señor Ozores. Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se vota definitivamente el proyecto concediendo pensión a los poseedores de la medalla de sufrimientos por la Patria.

Se entra en el orden del día. Continúa el debate acerca de la capacidad del conde de la Mortera para el ejercicio del cargo de senador.

El barón de Riotobis habla para alusiones.

El señor Maura Gamazo hace aclaraciones a su discurso de ayer.

El señor Royo Villanova (don Antonio) censura al señor Barriobero porque defendió la amplia libertad para la entrada de los senadores por derecho propio, merendándose el derecho de los electivos.

Añade que en esta cuestión acabará la decisión del marqués de Alhucemas.

El conde de Caralt, por la Comisión, defiende el dictamen, y el señor Royo Villanova retira el voto particular.

Se lee una proposición incidental pidiendo que la cuestión se ventile en una sesión especial.

El señor Azpeitia la defiende. El señor Sánchez de Toca cree que debe aplazarse el asunto para una de las próximas sesiones, y pide que se retire la proposición incidental.

Se lee un dictamen de la Comisión, pidiendo que se declare aspirante al ejercicio del cargo de senador por derecho propio al marqués de Mortera.

El señor Wais dice que votará el dictamen siempre que se acuerde que si el marqués de Mortera pierde el título que está en litigio, dejará de ser senador.

El señor Garay, de la Comisión, se muestra conforme. El señor Allendesalazar se muestra conforme con la teoría, y dice que hay precedentes.

El señor Sánchez de Toca dice que las palabras del señor Allendesalazar muestran en sentir de la Cámara.

Se aprueba el dictamen. Pasa el Senado a reunirse en secciones.

Al reanudarse se da cuenta del resultado y se levanta.

CONGRESO

Preside el señor Sánchez Guerra.

Hay escasa animación en escaños y tribunas.

Se formulan varios ruegos y preguntas de interés local.

El señor La Cierva contesta a una pregunta que se le hizo en sesiones pasadas sobre la extinción de la langosta.

Dice que al efecto ha recibido la oportuna ampliación de créditos.

El señor Salvatella se queja de la forma en que se efectúa la protección a la industria nacional.

Afirma que mientras los industriales nuevos son favorecidos en su mayor parte, los industriales antiguos resultan perjudicados.

Pide expedientes de varios industriales relacionados con estos casos.

El señor Prieto, en nombre de la minoría socialista, muestra su disconformidad por las disposiciones del señor La Cierva acerca de la exportación del aceite.

Lee datos referentes al asunto, deduciendo de ello que el señor La Cierva ha producido incalculables beneficios a los grandes tenedores de aceite, impidiendo el abarataamiento.

Le contesta el señor La Cierva, haciendo observar la disparidad de criterio del señor Prieto, que antes se mostraba favorable a la exportación de aceite.

Explica el fundamento de las disposiciones que regulan la materia.

Añade que el pedir relación jurada a los tenderos de aceite se presta a muchas falsedades.

Agrega que fue engañado en las relaciones juradas, creyendo los interesados que se trataba de per-

judicarles, pero en el postado llevan la penitencia.

Justifica la implantación de depósitos por el Gobierno para caso de que se tratara de elevar el precio.

Rectifica el señor Prieto. Orden del día.

El señor Alba apoya una proposición reformando el artículo 55 de la ley Electoral.

Se toma en consideración. Sigue la discusión del proyecto de reforma de la policía.

El señor Besteiro reanuda su discurso, impugnando el proyecto. (Ocupa la presidencia el señor Bullón.)

El señor Guerra del Río impugna también el dictamen y declara que los republicanos radicales de Cataluña son enemigos de todos los sindicalismos. Además él ha censurado siempre los crímenes de unos y otros.

Pide a la autoridad que defienda la libertad y la vida de los republicanos radicales que quieren vivir dentro de la ley y no están dispuestos a morir como borregos en el Matadero.

Reclama se les autorice para defender su vida dentro de la ley.

Insiste en la necesidad de que se reorganice la policía en forma de que constituya una garantía para el ciudadano.

Cree que en Cataluña la policía debe contar con elementos que conozcan el catalán, y no como ocurre ahora que hay policía, que lo ignora, a más de ser destinados a Barcelona los que menos influencia tienen.

Pide derechos pasivos para los funcionarios de la policía.

Cree que fácilmente se llegaría a una inteligencia en la reforma de la policía, con solo que se den garantías de responsabilidad a quien ejerza la autoridad.

El señor Bugallal dice que la autorización que se solicita, no es, como ha dicho el señor Guerra del Río, un voto en blanco. Está solucionado.

Esta autorización se pidió para reorganizar la policía dentro de los créditos vigentes.

Defiende el proyecto que constituye una reforma legal y beneficiosa, que no debe verse con apasionamiento por nadie.

Opina que la policía no debe ser autónoma.

Dice que el Gobierno es el verdadero responsable de la manera de actuar la policía.

Si el Gobierno dictase disposiciones nocivas para el Poder público, el Parlamento se opondría a ello.

Declara que el Gobierno no trata de ir en contra de las reuniones de los obreros, y ruega a los impugnadores del proyecto que desechen sus temores.

Yo me someteré—termina diciendo—a lo que sus señorías quieran resolver.

Los señores Guerra del Río y Besteiro rectifican.

Este dice que el Gobierno se empeña en poner un dique a corrientes que no existen, y eso es una perturbación.

El señor Bugallal dice que la rectificación del señor Besteiro ha sido para hablar de todo menos del proyecto.

Dice que no hay inconveniente en que la policía sea un instrumento a las órdenes de los gobernadores de provincias, pues éstos dependen del Gobierno, que en cualquier momento pueden destituirlos o arrinconarlos.

En votación ordinaria se aprueba el proyecto y se levanta la sesión a las ocho.

Necrología

Don Federico Sapina Mari

En Cullera, su ciudad natal, falleció ayer, tras prolongada enfermedad, el ejemplar sacerdote, Cura ecónomo de Vinalesa, don Francisco Sapina Mari.

Contaba sólo 33 años de edad y 10 de ministerio sacerdotal, en los que mereció siempre la confianza de sus superiores jerárquicos y la estimación de los fieles de las parroquias en que prestó sus servicios.

El pueblo de Vinalesa, cuya parroquia regía el finado, considera como una gran desgracia la pérdida del que era su Padre y Pastor.

Muy de veras sentimos la pérdida de un Sacerdote que tan buenos servicios prestaba y podía prestar todavía a la diócesis de Valencia, y nos identificamos en el intenso dolor que oprime el espíritu de la desolada madre y afligidos hermanos, rogando con ellos por el eterno descanso del alma de tan fiel y celoso ministro del Altísimo.

Don Federico nació en Cullera.

Ayer falleció cristianamente el caballero señor don Federico Uncio Sebastián, persona de elevadas dotes, muy estimada entre el extenso radio de sus relaciones, cuyo fallecimiento ha causado verdadero sentimiento.

A sus afligidos esposa, hijos y demás familia enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Descanse en paz el alma de don Federico Uncio Sebastián.

Don José María Bovi Signalé

Ayer falleció en nuestra ciudad, víctima de traidora dolencia, nuestro estimado amigo Pepito Bovi, hijo del conocido industrial del mismo apellido.

El dolor que la muerte del distinguido joven ha causado entre sus parientes y amigos, ha sido hondísimo.

Todos han sentido profundamente el fatal truncamiento de una vida fuerte y generosa, a la que esperaban horas de felicidad y bienestar.

Damos a la familia Bovi nuestro más sincero pésame.

Movimiento de población

29 de Abril.

Nacimientos, 11
 Defunciones, 9:
 Rosa Andrés Carnateá, de 76 años, de caquexia

Margarita Fornet Cabanes, de 4, de peritonitis
 Carmen García Blesco, de 55, de apoplejía

María Vileplana Planells, de 3, de enteritis
 Dolores Cuzallado Sánchez, de 80, de enteritis

Catalina Más L'oréns, de 46, de pulmonía
 Andrés Pérez Ramírez, de 4 meses, de falta de desarrollo.

Isabel Teleo Paredes, de 73 años, de enteritis.
 Teresa Moncholi Tatay, de 80, de enteritis.

Avisos de Corporaciones

Caja de Ahorros y Monte de Piedad. Almoneda

El día dos y siguientes no festivos del mes de Mayo, a las tres de la tarde, en la calle del Mar, número 63, y con intervención del corredor de Cuello colegiado, don Salvador Pérez Pau, se verificará la almoneda de ropas, alhajas y demás efectos, simultáneamente. En ella serán comprendidos, además de los efectos de plazo vencido de la Central, los que se empeñaron en las Sucursales primera, calle de Guerrero, número 39; segunda, Baja, 33; tercera, Pl. Margall, 62, y cuarta, Paseo de Colón, 8, portados marítimos.

Ornamentos para Iglesia



Casa Garín
 FUNDADA EN 1820
 Paz, 5 Apartado, 54
 — VALENCIA —

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL

GACETA DE MADRID

Inserta, entre otras disposiciones, las siguientes:

Suprimiendo el Comité oficial algeológico.

Aumentando la cantidad para subvencionar las obras de caminos vecinales.

Anunciando que no procede dictar ninguna disposición aclaratoria sobre excepciones de Compañías navieras.

Resolviendo peticiones relacionadas con la salida de envases para la exportación de vinos y aceites.

Disponiendo que rija desde 1.º de Mayo la nueva tasa para las comunicaciones telefónicas con Francia.

Autorizando al director general de Seguridad para firmar con estampilla.

Autorizando al director general de Agricultura para abrir un concurso para la venta del superfosfato de cal adquirido por el Estado.

EN LOS MINISTERIOS

PRESIDENCIA
 El señor Allendesalazar manifestó a los periodistas que carecía de noticias.

Despachó esta mañana con don Alfonso, pero no puso a la firma ningún decreto.

Un periodista le preguntó si celebraría nueva conferencia con el señor Martínez Anido.

El jefe del Gobierno contestó: «No es necesaria».

En la entrevista celebrada hemos quedado de completo acuerdo.

El señor Martínez Anido marchará mañana o pasado a Toledo, y desde allí regresará a Barcelona.

Yo no conocía al señor Martínez Anido; su persona despierta viva simpatía.

Tiene mucho talento.»

El señor Fernández Silvestre conferenció con el señor Allendesalazar.

Nos dijo que su viaje a España obedecía a su propósito de informar a D. Alfonso y al Gobierno de las operaciones recientemente realizadas en Marruecos y asistir a la fiesta del arma de Caballería en Valladolid, llevando la representación de los cuerpos de la misma que operan en África.

GOBERNACION

La supuesta dimisión del señor Ripol

Esta mañana no recibió el señor Bugallal, manifestando que se había exagerado mucho en la cuestión del arroz en Valencia.

Añadió que precisa distinguir entre los planteles y las plantaciones fuera de coto.

Respecto a éstos últimos, hubo tolerancia durante la guerra, por el excesivo precio que alcanzó el arroz; pero el señor Bergamín dio una real orden, ordenando la recogida de la última cosecha y prohibiendo las plantaciones fuera de coto.

El Gobierno mantiene esta prohibición.

Respecto a los planteles, el gobernador de Valencia ordenó que fueran arrancados. Como la legislación vigente nada dice sobre plantación y faltaban pocos días para arrancarlos, por término de cultivo, el ministro indicó al gobernador que suspendiera sus órdenes, motivando esto, naturalmente, que se molestase aquella autoridad.

Como se alegasen razones de salubridad pública, se envió a Valencia al subinspector de Sanidad, para que informe si los planteles son perjudiciales a la salud, y entonces se antepondrá ésta a todas otras.

Respecto al asunto de la dimisión del gobernador civil de Valencia, dijo:

«La Prensa, al ocuparse de esta cuestión, ha incurrido en lamentables exageraciones.»

Los liberales me anunciaron una pregunta relacionada con la actitud del gobernador civil de Valencia, en la cuestión de los planteles de arroz fuera de coto.

Me pidieron que dictase una resolución armónica, y yo entonces rogué al señor Ripoll que suspendiese la orden prohibitoria.

No se trata de una cuestión política, sino de salubridad.»

INSUBORDINACION PUBLICA

El ministro de Instrucción, señor Aparicio, firmó esta mañana varios decretos concediendo cruces de Alfonso XII a varios señores, entre ellos al periodista Rufino Blanco.

Don Alfonso ha delegado su representación en el ministro de Instrucción pública señor Aparicio, para que asista al Congreso Hispano-Americano de Historia y Geografía que se celebrará en Sevilla el día 2 del próximo mes de Mayo.

Comunican de Sevilla que anoche fué obsequiada por el Comité organizador del Congreso, con una comida íntima, el señor Ortega Gasset.

Brindaron el homenaje al presidente del Ateneo Sevillano y el representante de la Argentina.

FORNTO

El señor La Cierva, hablando con los periodistas, y recogiendo la

protesta de los periódicos, acerca de la carestía de los artículos, especialmente el caizado, manifestó:

«La exportación de pieles autorizada se refería únicamente a aquellas que no tenían aplicación directa en España.»

Insistió en que su política tiende a adoptar medidas para proteger el trigo, la economía y la industria nacional.

Confía en la probidad de todos, para que no se eleven los precios y no se haga imposible la vida.

Pero si se equivoca en sus propósitos, añadió el señor Cierva que está dispuesto a adoptar todas las medidas, por duras que sean, llegando a inundar el país de las mercancías extranjeras que sean precisas.

Habló también de la crisis del trabajo, y dijo que todos sus esfuerzos tienden a evitar que se paralice el trabajo en las fábricas.

Confirmó que ayer celebró una conferencia con el señor Martínez Anido, ocupándose del asunto de los trigos y harinas y de la crisis industrial de Barcelona.

Ha recibido petición de que se fomenten los transportes para los trigos.

ESTADO

En el Ministerio de Estado se ha recibido un cablegrama, anunciando que zarpó de Colón el trasatlántico «Montevideo», conduciendo a bordo al infante don Fernando y misión española.

Desembarcarán en Cartagena (Colombia), para saludar al presidente de aquella república.

El día en Palacio

Despacharon con don Alfonso los señores Allendesalazar y Aparicio.

Después recibió en audiencia a los generales Luque, Orozco, Zubia y varios jefes y oficiales.

Condecoración merecida

Don Alfonso ha firmado un decreto nombrando caballero de la orden civil de Alfonso XII al inspector de Primera enseñanza, don Rufino Blanco, eminente pedagogo y autor de notabilísimas obras premiadas en diversos certámenes.

De la explosión en Pamplona

Comunican de Pamplona que reina gran ansiedad, por desconocerse el paradero de varias personas, que se supone se hallaban en el taller, cuando ocurrió la explosión.

Dícese que el encargado del taller, Fidel Jiménez, se halla ileso, pero no se sabe su paradero.

Tampoco se encuentra a Jerónimo Elizondo, carpintero que se hallaba en el taller realizando algunas reparaciones.

Varios hojalateros estaban citados para hacer varias reparaciones en el tejado del taller, y no acudieron por haber recibido recado de acudir a otro trabajo que reclamaba urgencia.

A esto se debe que estos obreros no resultaran también víctimas de la explosión.

Se asegura que se reunirán los obreros de las Sociedades obreras, y que acordarán cesar en el trabajo, en señal de duelo.

La casa del alcalde

Orense.—Ha sido incendiada la casa del alcalde de Villar de Gea, quedando destruida.

El hecho se atribuye a una venganza política.

Dehesa destruida

Salamanca.—A causa de un incendio ha quedado destruida la dehesa de reses bravas de don Antonio Angoso.

Las pérdidas son incalculables. El incendio se inició en el hornillo de una chimenea.

Padre desnaturalizado

Sevilla.—Una vecina de la calle de Viana se marchó al mercado, dejando una hija de cinco meses acostada con su marido.

Poco después la niña prorrumpió en desgarradores lamentos que llamaron la atención del vecindario.

Al examinar a la criatura se advirtió que manaba sangre por diferentes partes del cuerpo.

Conducida a la casa de Socorro, se le apreciaron graves contusiones en diferentes partes del cuerpo y fracturas en la espalda.

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

Barcelona

Otro atentado

Un sindicalista muerto

Poco después de las dos de la tarde, un grupo de sindicalistas apostado en la calle del Marqués del Duero, esquina a la de la Cruz, hizo numerosos disparos contra José Monserrat, camarero de un café de la Avenida del Tibidabo, produciéndole varias heridas, entre ellas una gravísima en el pecho.

Monserrat fué conducido al dispensario de Santa Madona, falleciendo al llegar al mismo.

Los agresores huyeron.

La creación del atunado

Comunican de Tortosa que en el pueblo de Roquetas se produjo un motín contra los empleados de la fábrica de electricidad de Vich, que había aumentado las cuotas.

Los amotinados trataron de arrojar al canal a los cobradores.

Los guardias municipales pudieron evitarlo.

Médicos españoles a Francia

Esta mañana, en el expreso, han marchado a Toulouse y París los médicos matriculados en la tercera serie de lecciones de la Escuela Catalana de Médicos, para ampliar estudios en Francia.

Acompañan a los médicos comisiones de la Mancomunidad y del Ayuntamiento.

Los mozos de escuadra

En la sesión que celebrará el martes la Diputación, se discutirá un dictamen reorganizando el cuerpo de mozos de escuadra.

Por el alma de Vidal y Ribas

En la iglesia de la Concepción se han celebrado hoy Misas por el alma del señor Vidal y Ribas.

La concurrencia ha sido numerosa.

En los alrededores del templo había numerosas fuerzas de Policía y de Seguridad.

Robo audaz

En el Juzgado ha sido presentada una denuncia por el robo de la balsa diplomática de Francia, en el tren que conducía, a su llegada a esta capital.

Atraco

En la calle de Ausias March, dos individuos atacaron a Alberto Capdevila, quitándole la cartera, que contenía 2.000 pesetas.

Harinero multado

Por el Gobierno civil, y como resultado del análisis practicado por el Laboratorio municipal, ha sido multado con 2.500 pesetas el fabricante de harina don Manuel Bernardo, por vender harina a mayor precio del marcado en la tasa y no ser dicha harina de buenas condiciones para la panificación.

Procesamiento

Por el Juzgado especial se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Marcelo Añiza Espina, supuesto autor de la muerte de Luis García Linares, y de las lesiones que sufre Luis Álvarez, hecho ocurrido en la fábrica de Verdeda.

El atentado de esta noche

Otro muerto

Esta noche, a las doce y media, en la calle del Hostal del Sol, ha sido víctima de un atentado Francisco Rafols, camarero, de 25 años, soltero, natural de Cartagena y habitante en la Bajada de Viladecoll.

Al dirigirse a su domicilio, unos desconocidos le hicieron varios disparos, resultando gravísimamente herido.

Fué recogido por unos transeúntes y conducido a la casa de Socorro, donde falleció.

Por documentos que se le han encontrado resulta que pertenece al Sindicato único.

En la casa de Socorro se personó el Juzgado, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Los agresores huyeron.

Diligencias

Las diligencias instruidas por el Juzgado de guardia por el atentado de que fué víctima en la calle del Carmen el jefe de cocina del Lyon d'Or, Enrique Uguet, han pasado al Juzgado especial que instruye sumario por delitos terroristas.

También ha sido remitido a dicho Juzgado el que instruyó con motivo del atentado de que fué víctima a las dos de la madrugada, el camarero José Monserrat.

Este, según parece, estaba en su domicilio, casa número 33, segundo, segunda, de la mencionada calle, cuando dos desconocidos llamaron al sereno, que les franqueó la puerta.

Parce que el Monserrat salió con dichos dos individuos a la calle. Al poco rato sonaron varios disparos, encontrándose al Monserrat tendido en el suelo y en estado agónico.

La víctima había pertenecido al Sindicato único.

En Agosto de 1920 fué detenido en unión de varios compañeros en la terraza del café de La Alianza.

Se les ocuparon hojas anarquistas.

Monserrat estaba conceptuado como un gran propagandista sindicalista del ramo de la alimentación.

De unas detenciones

Los cuatro sujetos detenidos en la madrugada última por fuerzas de Seguridad, en la Gran Vía Layetana, resultan ser sindicalistas.

Les fueron ocupados carnets y sellos de cotización del Sindicato único.

Mejoría

El doctor Bravo comunica al Juzgado especial, que en el Hospital Clínico le ha sido extraído el proyectil que tenía alojado en el maxilar derecho el chofer Miguel Roca, que guiaba el automóvil cuando fué agredido el domingo último en la carretera de Sarriá.

El estado de dicho chofer es satisfactorio.

En el Gobierno civil

Esta noche no recibió el gobernador interino a los periodistas. Lo hizo en su lugar el señor Luengo, quien dijo que no ocurría ninguna novedad.

Parce que el señor Martínez Anido regresará pasado mañana en el expreso.

Canals

Hoy ha llegado a Barcelona el ex subsecretario de la Presidencia, señor Canals, que se dirige a Lérida, cuyo distrito representa en Cortes.

In fraganti

En el momento en que iban dos sujetos a asaltar la tapia de una casa en la Cruz Cubierta, fueron sorprendidos por el dueño, que les hizo un disparo, ahuyentando a los asaltadores.

Los viticultores

Salió para Montblanch una comisión de la Unión de Viticultores, para tomar parte en la asamblea que mañana empezará en aquella población.

Aplech

El próximo domingo se celebrará un aplech tradicionalista en Sabadell, al que asistirán significadas personalidades del partido.

Pedreny.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 29.	
4 por 100 interior.	68 80
4 por 100 interior fin mes.	69 00
5 por 100 amortizable.	94 00
4 por 100 amortizable.	86 50
Banco de España.	000 00
Tabacaleras.	267 00
4 por 100 exterior.	82 05
Francos.	55 50
Libras.	28 45
Marcos.	11 25

No hay nada por ahora

Interrogado el señor Piniés si se reuniría con los jefes de las izquierdas, manifestó que por ahora no había nada.

El señor Sánchez Guerra ha sido el encargado de transmitir a aquellos la contestación del ministro.

No existe nada subterráneo. Lo que se haga—dijo—se hará a plena luz y lo sabrán los periodistas.

Sobre la reforma de una ley

Se ha reunido la comisión permanente de Trabajo para estudiar el proyecto de ley de reforma de casas baratas.

El estudio se ultimaré en otra reunión, y en seguida se elevará dictamen.

Accidente de aviación

Esta mañana, en el aeródromo de Cuatro Vientos, haciendo prácticas, se cayeron con el aeroplano un capitán de artillería y un teniente de infantería.

El capitán resultó ileso, y el teniente, con fuerte conmoción cerebral.

Martínez Anido en Toledo

El gobernador de Barcelona, señor Martínez Anido, pasó el día de hoy en Toledo, a donde llegó a las once de la mañana.

Le saludaron numerosos amigos.

Luego estuvo en el Gobierno militar.

A las dos de la tarde, la Academia le obsequió con un banquete, asistiendo los jefes y oficiales de la misma.

El teniente señor Valero ofreció el banquete, en frases laudatorias.

El señor Martínez Anido contestó en un

discurso vibrante de tonos patrióticos, diciendo que mientras quiera la nación seguirá él en su puesto.

Ante el servicio del país no sintió ni sentirá jamás flaqueza alguna.

Fué muy ovacionado.

Terminado el banquete, visitó en su domicilio particular al coronel señor Losada, que se encuentra enfermo a consecuencia de una caída del caballo.

Luego visitó la Escuela Militar.

A las cinco emprendió el viaje de regreso a Madrid, siendo objeto de una despedida cariñosa.

Desmintiendo una información

«El Pensamiento Español» comenta un artículo que ha reproducido de «El Correo Español», en el cual se afirma que el señor Meila se hace alfonsino, entra en el régimen y busca una cartera.

«El Pensamiento Español» rebate estas afirmaciones y reproduce diversos textos del señor Meila, diciendo que no aceptaría de este régimen ningún cargo que no fuese de elección popular.

Lamenta la falsificación de afirmaciones y de textos que se hace, y promete reproducir otro día algunos, para deshacer la campaña que se realiza por elementos que necesitan usar de estos procedimientos para pescar a los incautos.

Lo que dice Lerroux

El señor Lerroux ha manifestado que no cree que el señor Martínez Anido vaya a visitarlo para hablar del terrorismo barcelonés.

No puede ofrecer ninguna novedad ni opinión—dijo—porque ha he expuesto públicamente en el Parlamento.

El señor Lerroux estima que el primer paso favorable la solución del problema es la dimisión del señor Martínez Anido, porque la rectificación de un sistema como el suyo es demasiado violenta para hecha por su propio sostenedor.

Sobre la reforma del Código penal

A última hora se reunieron en el despacho de ministros del Congreso los señores Piniés, Alcalá Zamora y los firmantes del voto particular del proyecto de reforma del Código penal.

El ministro comunicó a la entrada, que estaba dispuesto a muy extraordinarias transigencias.

A las ocho terminó la reunión.

El señor Piniés dió cuenta de las modificaciones que piensa introducir en el proyecto, que iba a redactar de nuevo.

Los firmantes del voto particular dijeron que nada podían aceptar, puesto que tenían que consultar con sus jefes.

El señor Piniés manifestó que en la reunión hubo sorpresas: una, la actitud de los firmantes del voto particular, y la otra, desde por él mostrándose transigente.

Añadió que redactará de nuevo el proyecto y lo hará de buena fe.

«Si los jefes liberales creen que no sirve, que me echen.»

Visita a los jefes de minoría

En el Congreso estuvo a última hora de la tarde la comisión de los Ayuntamientos de provincia que gestiona la cesión de la décima de la contribución, para hablar a los jefes de las minorías, con objeto de tener estado parlamentario el asunto, toda vez que saben que en el Consejo de mañana se va a acordar denegarles la petición.

Anunciaron que se dirigirán al Gobierno para pedirle se suspenda la resolución hasta el martes, en que el asunto tendrá estado parlamentario.

El «New York Times»

Washington.—El «New-York Times» escribe que Alemania debe saber muy bien que no estamos a su lado, sino con los aliados, y que no estamos dispuestos a dejarla sin cumplir sus obligaciones.

Enmienda rechazada

Washington.—La Cámara de los representantes ha rechazado por gran mayoría una enmienda del presupuesto de Marina, en la que se pedía que no se dedicara suma alguna a la continuación de las construcciones navales previstas en el programa de 1916, hasta que Harding haya reunido a la Conferencia internacional para el desarme.

Las complicaciones actuales, y en especial la tensión creciente en las relaciones entre el Japón y los Estados Unidos, han determinado a Harding a no presentar ninguna disminución en los armamentos.

La cuestión de Irlanda

Londres.—Lord Derby, cuyo reciente viaje a Irlanda ha sido objeto de muchos comentarios, afirmó ayer con George y después celebró una larga conferencia con éste en el despacho que el jefe del Gobierno tiene en la Cámara de los Comunes.

En los círculos parlamentarios se cree que Derby está decidido a continuar sus gestiones para solucionar pacíficamente la cuestión de Irlanda.

El mariscal Foch

Londres.—Ayer llegó, con su Estado Mayor, el mariscal Foch, que era esperado en la estación por el agregado militar en la embajada francesa y varios amigos.

Negociaciones rotas

Londres.—Se han reunido en asamblea los mineros en huelga y han rechazado las proposiciones del Gobierno.

Han quedado rotas las negociaciones.

Los huelguistas han marchado a sus respectivos cuencas mineras para dar cuenta de lo ocurrido.

A economizar carbón

Londres.—Ayer se reunieron los ministros en Consejo, para tratar de las nuevas medidas que se han de adoptar para lograr mayor economía en el carbón, a causa de la ruptura con los huelguistas mineros y de la paralización de los trenes.

Las pérdidas del Gobierno

Londres.—Se calcula que el Tesoro pierde semanalmente, a causa de la huelga de mineros, dos millones, ciento cinco mil libras.

Más de un millón importan los gastos a la semana, de las medidas militares adoptadas.

Manifestaciones de Briand

París.—Antes de marchar a Londres Briand recibió a los corresponsales de la Prensa americana.

Ha manifestado que Francia confía en el apoyo moral de todos los aliados en las

medidas motivadas por la mala fe de Alemania.

Las proposiciones a emanar son completamente inescrutables.

En lo que concierne a la naturaleza de los ofertes y a las condiciones en que se hacen, si Alemania fuese sincera hubiera utilizado medios convenientes para hacer conocer sus intenciones.

El haber recurrido a un intermediario de lugar a toda clase de desconfianzas.

El haber esperado hasta fin de mes constituye una prueba manifiesta de absoluta falta de sinceridad.

Los alemanes esperaban, sin duda, ganar tiempo para fatigar a la opinión pública francesa y tal vez para provocar la división de los aliados.

Alemania ha aceptado el Tratado; ha pedido plazos que se le han concedido; han expirado estos plazos, y ha intentado eludir compromisos.

Cuando ocupemos las regiones previstas, poseeremos ya una prenda de importancia; ocuparemos el centro de todo el imperialista y reaccionario en la alta banca y militarismo ajenas.

Briand a Londres

París.—En el rápido de Calais ha salido Briand, acompañado de varios ministros y del elemento oficial.

Palacio destruido por un incendio

Salamanca.—El palacio de la Dehesa, del villorrio de Buenamadre, propiedad de los ganaderos de reses bravas Hijos de doña Victoria Angosa, ha sido destruido por un enorme incendio.

Las pérdidas se calculan en 50.000 duros.

El incendio se produjo porque el hollín de la chimenea recalentó unas vigas principales.

Toros en Jerez

Se han lidiado seis novillos de Nandín. Las reses resultaron regulares.

Obeto, Marcial Lalanda y Correa Montes, cumplieron.

El primero fué cogido aparatosamente, resultando con la taleguilla rota.

Llegada de naufragos

Vigo.—Han llegado 31 naufragos del vapor «Bazab», de la matrícula de Bilbao, que se hundió el día 28.

Crisis del trabajo

Oviedo.—Se agudiza cada día más la crisis del trabajo en las minas.

Algunas fábricas han suspendido el trabajo hasta el martes.

La empresa hullera del Turón los suspendió el jueves por la mañana.

Llegada de un nuevo regimiento

Oviedo.—Esta mañana llegó el nuevo regimiento de Ingenieros.

Hay preparados varios festejos en su honor.

El viaje de don Alfonso

Valladolid.—En el pabellón de Capitanía se trabaja activamente en la preparación de las habitaciones que han de ocupar don Alfonso y doña Victoria.

Numerosos curiosos han visitado el campo de San Isidro, donde han quedado instalados los hangares para alojar la escuadrilla que permanecerá en esta capital durante las fiestas militares.

La escuadrilla militar la compondrán cinco aviones, que saldrán de los Cuatro Vientos.

Los Padres Agustinos han regalado una magnífica jara de flores para hacer el bastón de mando que usará doña Victoria, como coronel honorario del regimiento que lleva su nombre.

Se sabe que vendrán numerosas familias de la aristocracia en una caravana de más de 150 automóviles.

Apalazamiento

Sevilla.—Se ha aplazado dos días la apertura del Congreso de Geografía e Historia.

Representado a la Argentina se encuentra aquí don Gumilano Marcos Ayala, de la Academia de la Historia, y Adolfo Carranza, del Ateneo Americano.

Arboche se les obsequió con un banquete.

Manifestaciones de los romanistas

Interrogados algunos íntimos del conde de Romanones, sobre su actitud de encogimiento y temor ante las responsabilidades del Poder, que les atribuye algún periódico, manifestaron que el jefe de los liberales está firmemente persuadido de que el liberalismo en el Poder está asistido por una fuerte corriente de opinión pública, y que sería corriente de opinión pública, y que en la paz, ejerciendo el derecho y amparo de la justicia teniendo siempre el calor de un ideal.

Este ideal es el aplazamiento que ha de unir hoy las fracciones en que se dividió el partido en tiempos de Segasta.

Dice el señor García Prieto

El marqués de Alhucemas lamenta la actitud de ciertos periódicos, que le atribuyen discrepancias con los liberales.

Afirma el jefe liberal que todos están de acuerdo, y que en la última reunión sólo hubo cambio de impresiones.

Lo que dicen los adversarios sólo es con el propósito de introducir confusión en la opinión y desconcierto en las propias filas de los hombres de las izquierdas.

Termina diciendo: «Hemos llegado a una obra de penetración espiritual y de concentración para la labor de gobierno, elevando una esperanza liberal en el país. Tenemos el primordial interés de no defraudarla, manteniendo nuestros convencimientos doctrinales políticos con serena entereza y sin temor a sus naturales consecuencias.»

Sesión del Ayuntamiento

Madrid.—En la sesión municipal de hoy se ha dado cuenta de la liquidación del presupuesto 1920-21.

Se ha aceptado la dimisión del médico señor García Cortés.

Se ha acordado comunicar a la Compañía del Metropolitano la imposibilidad de concederle materiales que pide para la pavimentación del paseo de la Ronda.

Se gestionará la adquisición y aprovechamiento del edificio antiguo del Hospicio, conservando las partes declaradas monumento arquitectónico.

Varios concejales protestan contra la pretensión de construir la cárcel de mujeres en el paseo de Santa Engracia.

El alcalde prometió hacer gestiones cerca del ministro para hacerle ver la conveniencia de construir allí la nueva Escuela Normal de Maestras.

El 1.º de Mayo

La comisión organizadora de la manifestación del primero de Mayo comunica que ha sido autorizada por la Dirección de Seguridad y que se celebrará con el itinerario de años anteriores.

Ampliación de las plazas de Correos

La comisión de Presupuestos del Senado ha vuelto a reunirse para continuar el examen del crédito de ampliación de 600 plazas en Correos.

Después de larga discusión se ha acordado que el presidente de la comisión recabe del Gobierno los datos necesarios para el mejor estudio del asunto.

Desprendimiento de tierras.— Dos muertos y más de veinte heridos

El señor Millán de Priego nos facilitó esta madrugada un telegrama de Vigo, donde ha ocurrido un desprendimiento de tierras en la calle de Vázquez Varela, en una obra que realizaba el Ayuntamiento.

Fueron extraídos los cadáveres de los hermanos portugueses Olimpo y Carlos Melgas.

Además resultaron con heridas de más o menos consideración, 25 obreros.

Regreso

Esta noche regresó de Toledo el gobernador de Barcelona, señor Martínez Anido. Asistió a la función del teatro Apolo.

Noticias de Sevilla

Sevilla.—Mañana por la tarde, en el salón del Ateneo, dará una conferencia el señor Goicoechea, que ha llegado hoy.

Los mauristas le obsequiarán con un banquete.

Este noche, en la Casa Social Católica, dió una conferencia sobre los retirados obreros, su presidente, señor Pérez Otero.

La huelga de mineros ingleses No hay arreglo

Londres.—Es completa la ruptura de negociaciones entre el Gobierno y los patronos, de una parte, y los obreros mineros, de otra.

Advertencia

A la hora de cerrar nuestra edición, nos falta recibir parte del servicio telegráfico.

El crimen de esta madrugada

Un hombre mortalmente herido de un tiro

Entre gente del hampa

Un afamado carterista y timador y un recién licenciado de presidio por haber cumplido condena por homicidio, fueron esta madrugada a ventilar algún asunto a la calle de la Redención.

Esta calle es a propósito para que esta clase de gente trate de sus «negocios», por ser una de las menos transitadas en Valencia.

El negocio a tratar debió resultar ruinoso o poco lucrativo para uno de los «socios», a juzgar por el resultado de la «liquidación», pues un proyectil de pistola puso fin a la discusión entre ambos individuos.

El crimen

A eso de las dos de la madrugada, los vigilantes particulares de aquellos alrededores y una pareja de la Guardia municipal oyeron una detonación, e inmediatamente acudieron a la calle de la Redención y vieron que sobre la acera y frente a la casa número 8 había un hombre en el suelo, en un gran charco de sangre.

Como daba señales de vida, sin perder momento fueron los municipales números 241 y 281 por un carruaje de los que se alquilaron en la calle de las Barcas, con el que trasladaron al herido a la casa de Socorro de la Glorieta.